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începerea
convorbirilor

Expresie a prestigiului și recunoașterii unei prodigioase activități internaționale,

a stimei deosebite față de solii poporului român

oficiale
La Monrovia au avut loc, Joi. 

convorbiri oficiale între pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
"naușescu, împreună cu tova- 
rșa Elena Ceaușescu, și pre

ședintele Republicii Liberia, 
Samuel Kanyon Doe.

Au participat tovarășii Ion 
Dincă, prim viceprim-ministru 
al guvernului, loart Totu, mi
nistrul afacerilor externe, 
Constantin Stanca, ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Comerțului Exterior și Coope
rării Economice Internaționale, 
alte persoane oficiale.

Din partea liberiană au parti
cipat Rudolf Johnson, ministrul 
afacerilor externe, Elijah 
Taylor, ministrul planifi
cării și afacerilor econo
mice. Gblorzuo Toweh. mi
nistrul agriculturii. William A. 
Freeman, ministrul pămintului, 
minelor și energiei, Y’udu Gray, 
ministrul lucrărilor publice, 
Wisseh McClain, ministrul co
merțului și industriei. Ottelo 
Gongar. ministrul educației, 
David Farhat, ministrul finan
țelor; Leod Darpoh, ministrul 
transporturilor, alte persoane 
oficiale.

Președintele Republicii Li
beria și-a exprimat, și cu acest 
prilej, satisfacția profundă pen
tru noul dialog la nivel inalt, 
pentru posibilitatea de a con
tinua convorbirile începute1 la 
București, subliniind rolul de
terminant al acestora in ampli
ficarea și adincirea colaborării 
economice, tehnico-ștlințifice și 
in alte domenii, intre Româ
nia și Liberia.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Samuel Kanyon Doe au re
levat faptul, că legăturile de 
prietenie și colaborare dintre 
România și Liberia au cunoscut 
In ultimii ani o evoluție pozi

■ Revista presei liberiene - „VIZITA PRE
ȘEDINTELUI ROMÂNIEI REPREZINTĂ UN

EVENIMENT ISTORIC"

■ Ceremonia depunerii unei coroane de flori
la mormintul lui William Tubman
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tivă, Îndeosebi tn urma întîlni- 
rilor și convorbirilor de la 
București, apreciind că există 
premise favorabile pentru ex
tinderea acestora în viitor, tn 
primul rind in domeniul eco
nomic.

In acest cadru, au fost exami
nate stadiul și perspectivele 
conlucrării româno-liberiene pe 
multiple planuri.

A fost reafirmată hotărirea 
celor două țări de a-și intensi
fica relațiile economice, de a 
dezvolta o ampla colaborare pe 
baza unor acorduri și programe 
de lungă durată, menite să asi
gure stabilitate, continuitate, 
dinamism și o largă perspectivă 
extinderii schimburilor româno- 
liberiene reciproc-avantajoase.

Cei doi șefi de stat au exami
nat o serie de proiecte privind 
dezvoltarea industriei și agri
culturii, a altor sectoare eco
nomice liberiene, cu partici
parea unor întreprinderi româ
nești. ajungînd la concluzii co
mune pe baza cărora membrii 
celor două delegații urmează să 
perfecteze in cel mai scurt 
timp acorduri de cooperare co
respunzătoare.

S-a subliniat că extinderea și 
întărirea relațiilor dintre cele 
două țări pe plan politic, eco
nomic, tehnico-științific, cul
tural — pe baza deplinei ega
lități în drepturi, respectului 
independenței și suveranității 
naționale, neamestecului în tre
burile interne și avantajului 
reciproc — corespund întru 
totul aspirațiilor popoarelor 
român și liberian, servesc pro
gresului lor economic și social, 
cauzei păcii și înțelegerii in
ternaționale.

Convorbirile s-au desfășurat 
intr-o atmosferă de caldă prie
tenie. de stimă și înțelegere 
reciprocă. \

Joi după-amlază. tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu. prim 
viceprim-ministru al guvernului 
român. le-a fost decernat, în 
cadrul unei ceremonii, titlul de 
doctor honoris causa al Univer
sității Liberia.

Solemnitatea acordării presti
gioaselor titluri distinșilor soli 
ai poporului nostru a pus preg
nant în evidență strălucita a- 
preciere de care se bucură în 
lume opera teoretică, activita

Cuvintarea președintelui 
Nicolae Ceaușescu

Cuvintarea președintelui 
Samuel Kanyon Doe

Domnule președinte al Repu
blicii Liberia,

Domnule președinte-al Uni
versității.

Domnilor membri ai Senatu
lui universitar.

Doamnelor și domnilor.

Doresc. în numele meu și al to
varășei mele. Elena Ceaușescu, 
să exprim cele mai calde mul
țumiri pentru conferirea titlu
lui de doctor honoris causa al 
Universității Liberia. Consider 
aceasta ca un simbol al relații
lor de colaborare și prietenie 
dintre România si Liberia, din
tre oamenii din învătămînt, 
știință și cultură din cele două 
tari. (Aplauze).

Aș dori, de asemenea, să 
încep prin a vă informa și pe 
dumneavoastră că în cursul ac
tualei vizite in Liberia am avut 
convorbiri importante cu pre
ședintele Liberiei, cu alti mem
bri ai guvernului și am ajuns 
la concluzia comună că există 
mari posibilități ca popoarele 
noastre să realizeze o largă co
laborare și cooperare in produc
ție. in domenii foarte importan
te pentru ambele țări. (Aplau

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU Șl TOVARĂȘEI 
ELENA CEAUȘESCU LE-A FOST DECERNAT TITLUL 

DE DOCTOR HONORIS CAUSA AL UNIVERSITĂȚII LIBERIA
tea desfășurată de președinte
le Nicolae Ceaușescu, de tova
rășa Elena Ceaușescu, consa
crată înfloririi României socia
liste. afirmării sale în lume, 
bunăstării și fericirii poporului 
român, nobilelor itjealuri ale 
umanității, ale păcii, prieteniei, 
progresului si independenței 
națiunilor.

Ceremonia s-a constituit în- 
tr-o grăitoare expresie a pres
tigiului și stimei deosebite față 
de solii poporuliii- român. La 
Universitatea Liberia erau ar
borate drapele de stat ale 

ze). Am stabilit tmpreună ca 
începind încă din acest an să 
realizăm o asemenea colabo
rare reciproc avantajoasă care 
să servească dezvoltarea econo- 
mico-socială a Liberiei și a 
României și să constituie un 
exemplu de relații dintre două 
țări cu sisteme sociale diferite, 
animate insă de dorința de a 
conlucra pentru progresul, bu
năstarea și independenta po
poarelor lor. (Aplauze).

Tn realizarea acestei largi co
operări un rol important revine 
științei, invătămintului, cadrelor 
de specialitate, muncitorilor, 
țăranilor, tuturor celor care tre
buie — prin activitatea și mun
ca lor — să dea viată acestor 
înțelegeri. (Aplauze). Deci, a- 
ceastă cooperare va deschide, 
fără îndoială, noi și largi posi
bilități pentru colaborarea în 
domeniul invătămintului. îndeo
sebi in domeniul invătă
mintului superior, in do
meniul științei, astfel incit în 
epoca actuală — a uriașei re
voluții tebnico-știintifice — co
laborarea universitară, științifi
că să aibă un rol tot mai im
portant in dezvoltarea econo- 
mico-socială a țărilor noastre. 

României și Liberiei. O gardă 
militară a prezentat onorul. Au 
fost intonate imnurile de stat 
ale României și Liberiei. Dis
tinșii oaspeți români. însoțiți de 
șeful statului liberian, au fost 
întimpinați de președintele Uni
versității, de membrii Senatu
lui. îmbrăcați în togile acade
mice.

Ceremonia decernării titluri
lor s-a desfășurat în Aula Uni
versității. unde se aflau vice
președintele Republicii și alți 
membri ai conducerii liberiene. 
miniștri. întreg corpul profeso

De altfel, nici nu se poate con
cepe progresul fără învătămînt, 
fără cultură, fără implicarea tu
turor oamenilor care doresc 
progresul fiecărei țări — deci 
și ai României și Liberiei — in 
întreaga activitate cultural-ști- 
ințifică. (Aplauze).

Vă asigurăm că. tn calitatea 
noastră de doctori honoris causa 
,ai Universității Liberia, vom 
acționa pentru dezvoltarea unei 
bune colaborări intre universi
tățile și oamenii de știință și 
cultură din țările noastre. între 
studenții din România și cei 
din Liberia. (Aplauze).

Se află printre dumneavoas
tră personalități care au vizitat 
România, care cunosc, mai mult 
sau mai puțin, realitățile din 
tara noastră. De aceea, doresc 
ca. foarte pe scurt, să mențio
nez că in cei 43 de ani de la 
victoria revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă și 40 de ani 
de la trecerea pe calea făuririi 
societății socialiste, poporul ro
mân a obținut realizări remar
cabile. care în trecut nu s-ar fi 
putut obține in sute de ani. 
(Aplauze).

(Continuare tn pag. a 111-a) 

ral. personalități ale vieții ști
ințifice și culturale liberiene. 
numeroși studenți. Erau pre- 
zenți șefii misiunilor diploma
tice acreditați la Monrovia.

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. și tovarășa 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, prim vice
prim-ministru al guvernului, în
soțiți de președintele Republi
cii Liberia, avînd pe umeri to
gile academice, au intrat în 
Aulă, împreună cu cortegiul al
cătuit din membrii Senatului, în

Domnule președinte Nicolae 
Ceaușescu.

Stimată doamnă Elena 
Ceaușescu,

Distinse doamne șl distinși 
domni.

O universitate semnifică vic
toria mintii și spiritului împo
triva diferitelor forme de opresi
une. Ea semnifică victoria ega
lității intre oameni, fără deo
sebire de rasă, sex, religie sau 
culoare.

Marea Universitate este cea 
care oferă periodic, celor care 
au slujit-o, un program efectiv 
și bogat de orientare. Ea caută 
să înlăture ignoranța, să ofere 
soluții problemelor dificile cu 
care se confruntă omenirea și 
să garanteze un viitor sigur.

In zilele noastre, cunoașterea 
se dezvoltă permanent, iar in
terpretarea acesteia este in con
tinuă schimbare.

De aceea, Marea Universita
te trebuie să fie un izvor de 
cunoștințe, să stimuleze perma
nent studenții să caute adevă
rul, inoculîndu-le o continuă 
curiozitate intelectuală. 

acordurile unui imn de salut in
tonat de studenți, întreaga asis
tență, în picioare, omagiindu-i 
pe solii poporului român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu și 
președintele Samuel Kanyon 
Doe au luat loc pe podiumul de 
onoare, împreună cu conducerea 
Universității.

Solemnitatea a fost deschisă 
de președintele Universității, 
Stephen M. Yekeson, care a 
subliniat importanța deosebită a 
evenimentului menit să onore
ze pe Llustrul președinte

Această dorință de cunoaștere 
trebuie să cuprindă, totodată, 
emoțiile, bucuriile, necazurile 
de toate zilele ale maselor.

Societățile in care trăim sint, 
tn egală măsură, sursă de inspi
rație și un tezaur material, în- 
trucit ele oferă importante In
formații in legătură cu efectele 
pe care cercetarea le poate avea 
asupra omenirii și modalitățile 
in care omul poate reacționa 
față de acestea.

Tn prezent este mai impor
tant ca oricind ca popoarele 
din Întreaga lume să mențină 
strînse contacte intre ele. inclu
siv in cadrul organizațiilor In
ternationale, al altor foruri.

Conferirea prestigioaselor ti
tluri distinșilor oaspeți români, 
de către Universitatea Liberia 
este o dovadă a hotăriril aces
teia de a promova înțelegerea 
internațională, de a se preocupa 
de problemele complexe ale 
epocii contemporane.

Conferirea acestor titluri re
prezintă o contribuție deosebită 
la cauza păcii, a impulsionării 
colaborării dintre Liberia si 
România în domeniile economic. 

Nicolae Ceaușescu șl pe primul 
viceprim-ministru al guvernu
lui român, academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, con
tribuția acestor mari persona
lități la dezvoltarea vieții poli
tice. economice și sociale a 
României, la cauza prieteniei, 
înțelegerii și cooperării între 
popoare.

Președintele Universității s-a 
referit pe larg la prodigioasa și 
multilaterala activitate a șefu
lui statului nostru, consacrată

(Continuare in pag. a IlI-a) 

cultural, social, tehnologic, al 
invătămintului. ca și in alte 
sfere de activitate.

Considerăm că unele dintre 
cele mai eficiente mijloace de 
extindere si promovare a aces
tei colaborări sint schimburile 
de oameni de știintă. profesori, 
cercetători si student! din cele 
două țări.

Astfel, barierele de limbă șl 
de altă natură sint înlăturate, 
iar noua generație va cunoaște 
nu numai ambele limbi, ci și 
istoria si cultura popoarelor 
noastre.

In acest context, relevăm cu 
satisfacție nivelul cooperării 
dintre cele două guverne in 
pregătirea specialiștilor noștri.

Avem convingerea că aseme
nea programe, ca si alte forme 
de cooperare tehnică vor fi in
tensificate, pentru a adinei si 
mai mult înțelegerea dintre po
poarele liberian si român.

Avem convingerea că acorda
rea acestor titluri va marca un 
nou moment in relațiile strinse 
existente între popoarele libe
rian și român.

Vă mulțumesc ! (Aplauze).
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TELEGRAME
CELUI DEAL IX LEA CONGRES

AL PARTIDULUI COMUNIST DIN GUADELUPA
în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 

al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresăm 
un caid salut tovărășesc participanților la cel de-al IX-lea Con
gres al Partidului Comunist din Guadelupa,

Comuniștii, oamenii din România urmăresc cu interes activita
tea Partidului Comunist din Guadelupa consacrată realizării unității 
de acțiune a forțelor anticolonialiste și democratice, împlinirii as
pirațiilor de pace și progres social ale poporului din Guadelupa.

Exprimîndu-ne convingerea că relațiile de prietenie și solida
ritate dintre cele două partide se vor dezvolta și în viitor, vă 
urăm, dragi tovarăși, succes deplin in desfășurarea lucrărilor con
gresului dumneavoastră, în Înfăptuirea hotărîrilor pe care le veți 
adopta.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

FW raw mom ișira

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia. Constantin Dăscălescu, a 
trimis primului comisar de 
stat al Consiliului Executiv Na
țional al Republicii Zair, 
Sambwa Pida N’Bagui, o tele
gramă cu prilejul numirii sale 
in această funcție, în care ii 
adresează calde felicitări și

AGENDA
La Ambasada Republicii De

mocrate Germane la București 
a avut loc, joi. o manifestare 
culturală, cu prilejul aniversării 
a 90 de ani de Ia nașterea scrii
torului Bertolt Brecht.

înaintea termenului de 
finalizare - promisiuni, după 

expirarea acestuia - 
justificări

Revenind pe urmele unor documentări 
pentru a vedea cum acționează 

unii factori răspunzători de realizarea investițiilor

Constructorii spun ..Da, lu
crările vor fi încheiate la ter
menul prevăzut". iar benefi
ciarii „Nu. dacă se merge în a- 
celași ritm".... astfel ne începeam 
relatarea asupra incursiunii pe 
care am efectuat-o pe data de 
18 iulie 1987 in perimetrul noi
lor capacități de producție de 
la ÎNTREPRINDEREA DE 
POMPE București. Pendulind 
între relatări care păreau a se 
contrazice. încercam să sur
prindem modul îh care se ac
ționa. Pe atunci, cum aveam să 
constatăm, activitățile de adu
cere a noilor capacități la sta
diile de execuție prevăzută în 
grafice erau departe de mersul 
firesc, de un ritm susținut care 
să permită punerea în funcțiu
ne și atingerea parametrilor 
proiectați la termene.

Dar să vedem care este ecoul 
intervenției noastre...*

„I.A.C.S.I.M.-ul, constructorul 
nostru, și-a schimbat optica față 
de noi. în lunile decembrie șl 
ianuarie, de pildă, s-au reali
zat lucrări care nici in 8 
luni de vară nu au fost execu
tate — ne precizează ingine
rul Adrian Conda. șef al birou
lui de investiții al întreprin
derii ..Aversa". Pașii mari care 
s-au făcut ne permit să asigu
răm incă din această săptămînă 
cu energie electrică standul de 
încercări ale pompelor cu pu
teri de 1—2 MW. Putem arăta 
că la anexa atelierului de debi
tare. unde, de asemenea, se în
registrau restanțe, s-a executat 
structura de rezistență la trei 
nivele, așa cum, și la modelări 
noi ne aflăm cu structura de 
rezistentă realizată pentru eta
jele II și III, Tot în șirul fap
telor pozitive, cu un vădit e- 
fect benefic, se situează poza
rea conductelor de alimentare 
cu apă a instalațiilor de stins 
incendii".

Relatarea discuției purtată 
într-una din zilele sfîrșituluî 
de februarie a.c. s-ar putea 
opri aici. Așadar e bine. Și to
tuși, cît de bine ? în iulie 1987, 
constructorul arăta că pînă la 
31 decembrie 1987 lucrările vor 
fi încheiate (!)

Să admitem că a intervenit o 
înțelegere între beneficiar și 
constructor, pentru stabilirea 
unui nou termen (în folosul 
cui ?) — ceea ce. de altfel, după 
cum ne preciza interlocutorul 
nostru este prevăzut în actul 
adițional al contractului pen
tru acest an. Așa «tind lucruri
le. care sjnt de această dată 
șansele ? Cum se acționează 
pentru menținerea unui ritm de 
lucru înalt. ?

„în decembrie. Ianuarie șl fe
bruarie. constructorul a folosit 
circa 100—110 lucrători zilnic, 
ceea ce a fost foarte bine. Din 
păcate, se constată că în pre
zent constructorul are tendința 
de â djsperSa forțele către alte 
puncte de lucru, din Capitală", 
lasă să se vadă o ușoară îngri
jorare inginerul Adrian Conda.

Nefiind de strictă specialita
te. nu putem să opinăm că vo
lumul de lucrări restante, de 
2,8 milioane lei, cu care se va 
încheia atingerea la capacitate 
pînă la 30 iunie a.c. — noul 
termen ! — va putea fl realizat 
în aceste condiții de către lu
crătorii I.A.C.S.I.M. (să amin
tim că în iulie ’87 se înregistra 
un record nedorit : se lucra cu 
cite 20 de oameni !).

Dar să-i dăm cuvîntul șefu
lui de punct de lucru din partea 
I.A.C.S.I.M. București, antre
priza 1. brigada 1. Vaslîe Sau- 
lea :

„în această perioadă, la acest 
punct de lucru avem circa 
80—85 lucrători (ă se vedea o 
ușoară neconcordanță între re
latări — fără a o comenta 1). 
Avem întocmite grafice pentru 
finalizarea acestor obiective, 
iar părerea mea personală este 
că ne vom ține de ele și că le 
vom respecta întocmai".

Este necesar. însă, să mai 
facem o precizare. Ni s-a părut 
„ciudat", ca să nu spunem alt
fel. că nici unul din cei doi 
coordonatori de investiții, atît 
beneficiarul, cît ți constructo
rul, nu cunoșteau aceste ter

cele mai bune urări de succes. 
In telegramă se exprimă con
vingerea că guvernele celor 
două țări, acționind împreună, 
potrivit înțelegerilor stabilite la 
nivel înalt, vor contribui la 
dezvoltarea in continuare a le
găturilor de strînsă prietenie 
și cooperare statornicite între 
România și Zair. ,

Au luat parte reprezentanți 
ai Consiliului Culturii »i Edu
cației Socialiste. Ministerului 
Afacerilor Externe, scriitori, 
alți oameni de cultură.

mene fără a apela la „scripte" 
în opinia noastră, pentru a pu
tea respecta un termen, este 
necesar ca in primul rînd să 
cunoști acest termen, fără a 
face uz de „memoria" hîrtiei. 
mai aies că nu au mai rămas 
decît două termene — 30 iunie 
— finalizarea tuturor lucrărilor 
și 5 martie pentru atingerea ca
pacităților finale la standul 
de pompe. pentru care, din 
partea I.A.C.S.I.M. semnează 
inginerul Dan Roman, iar pen
tru beneficiar, directorul teh
nic al întreprinderii de pompe, 
inginerul Andrei Pănoiti.

Consemnăm părerile benefi
ciarului. ca și ale constructoru
lui. că iucrările vor fi încheiate 
de această dată la termenele 
stabilite. Dat fiind acest opti
mism exprimat prin... cuvinte, 
nu ne rămîne decit să așteptăm 
cele două termene și să... vizi
tăm din nou unitatea. Poate de 
această dată...

După cum se observă, rela
tarea noastră este anterioară 
datei de 5 martie și reflectă a- 
titudinea redactorului care a 
vizitat unitatea cu circa 10 zile 
în urmă. Pentru a avea, însă, 
un argument forte in a ilustra 
elocvent realitatea, am revenit 
pe data de 7 martie a.c. în 
unitatea bucureșteană. așndar 
la două zile după termenul pla
nificat de finalizare a lucrări
lor la standul de probe al pom
pelor.

„Din păcate, nu vă putem 
arăta standul funcționînd — ne 
retează elanul, cu primele sale 
cuvinte, inginerul Adrian Con
da. Noi. adică beneficiarul, 
ne-am preocupat să asigurăm 
investiția cu tot ce este necesar, 
dar proiectantul nu are încă 
avizul I.D.E.B.-ulili...".

I)e-acum ce să ne mai între
băm ? Cum a fost posibil ca să 
se ajungă la acest stadiu de fi
nalizare a investiției fără ca 
proiectantul să fi... definitivat 
proiectul ?

„Proiectantul a recunoscut că 
nu a luat acest aviz pentru so
luția tehnică aleasă" — ne pre
cizează interlocutorul nostru, 
punînd un punct pe „i“ i adică, 
am spune noi, s-a trecut la e- 
xecutarea unui proiect în va
loare de milioane de lei fără a 
se efectua o verificare strict 
necesară și relativ simplă — 
aceea a „valabilității", a ..per
tinenței" soluției din punct de 
vedere energetic.

Să mai notăm insă alte cîteva 
elemente care au definitivat 
părerea noastră asupra modului 
în care se efectuează lucrările 
la acest obiectiv de investiții, 
asupra strategiei de acțiune a 
celor împricinați. Electromotoa
rele cu care trebuie să se efec
tueze probele de stand, electro
motoarele prevăzute prin pro
iect, ca să fim „mai" exacțl, nu 
sînt încă fabricate. în aceste 
zile se „așteaptă" un electro
motor cu caracteristici asemă
nătoare care este, din cîte am 
înțeles, pe un traseu itinerant, 
de la I.P.I.L.F. Tulcea către o 
unitate din altă zonă a țării. 
Mai apoi, constructorul are 
forțele în continuă acțiune de... 
reorganizare. Dacă în urmă cu 
cîteva zile puteam consemna 
prezenta a circa M lucrători 
din partea constructorului, după 
ce în lunile de iarnă au fost in 
medie 110, la această ultimă 
vizită — după calculul executat 
de către beneficiar — construc
torii se situau la limita a circa 
35 persoane 1

Iată, deci, „element cu Cle
ment" cum se relevă o Imagine 
a lipsei de responsabilitate, a 
unei defectuoase organizări Și 
planificări a muncii. în acest 
stil de muncă este de așteptat 
ca si noul termen de atingere 
a capacităților să fie doar... o 
cifră pe hîrtie. Aceasta, desi
gur, dacă nu cumva construc
torul. în principal, dar și cei
lalți factori implicați. nU-și 
schimbă atitudinea față de a- 
cest important obiect de inves
tiții de la Întreprinderea de 
pompe București.

EMERIC SZEKELY

Multiplele valori economlco- 
sociale pe care le cuprinde pă
durea — bun național inesti
mabil pentru viața și viitorul na
țiunii noastre socialiste — se re
găsesc dimensionate concret și 
eficient in mai toate sectoarele 
activității curente ale produc
ției materiale, dar și In an
samblul echilibrului ecosiste
melor cu funcții vitale. Iată de 
ce conservarea, protejarea pă
durilor și mai buna gospodărire 
a fondului forestier se consti
tuie ca parte integrantă a acti
vității generale de dezvoltare 
econom ico-socială planificată a , 
țării, realizindu-se in concor
danță cu principiile și obiecti
vele fundamentale ale politicii 
partidului și statului de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism. In 
virtutea acestor considerente, 
sub îndrumarea și conducerea 
nemijlocită a secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, au fost luate 
o serie de măsuri care să asi
gure, pe de o parte, creșterea 
contribuției pădurilor, a acti
vităților forestiere și de produ
cere a materialelor lemnoase in 
dezvoltarea economiei națio
nale, iar pe de altă parte spo
rirea funcțiilor sale complexe 
de protecție a mediului încon
jurător fi îmbunătățirea, pe a- 
ceastă cale, a condițiilor de 
muncă și viață ale întregului 
popor. Pe aceste temeiuri se 
înscriu elaborarea a două acte 
normative de o deosebită im
portanță, și anume „Programul 
național pentru conservarea și 
dezvoltarea fondului forestier in 
perioada 1976—2010“ și „Legea 
privind conservarea, protejarea 
și dezvoltarea pădurilor, exploa
tarea lor rațională economică și 
menținerea echilibrului ecolo
gic" din 30 octombrie 1987, a- 
daptate de forumul legislativ al 
țării, Marea Adunare Națio
nală. Înainte de a enunța ci- 
teva dintre cele mai importante 
aspecte ale activităților com
plexe ce trebuie desfășurate in 
acest domeniu facem sublinie

Stil și metode în munca
organizațiilor U.T.C.

PÎRGHIE fFICIENTĂ - 
STIMULAREA ÎMȚIATIVEI

Orașul Intorsura Buzăului, din 
județul Covasna, are 8 000 de 
locuitori, din care 2 600 sînt 
uteciști. Reprezentînd. deci, o 
treime din populația orașului, 
tinerii se străduiesc să confir
me. prin fapte, forța pe care o 
reprezintă. O discuție cu Rodica 
Bularcă, secretara comitetului 
orășenesc al U.T.C., avea să în
ceapă cu unul din cele mai im
portante obiective ale activității 
organizației revoluționare de ti
neret. anume realizarea sarcini
lor economice, respectiv a pla
nului propriu al organizației. 
Si iată că la acest capitol ute- 
ciștilor din întorsura Buzăului 
le-a revenit, anul trecut, locul I 
pe județ pentru realizarea aces- 
tof sarcini in proporție de 127 
la sută. Deja In momentul con
vorbirii noastre pianul pe acest 
an era îndeplinit în proporție 
de 30 la sută, ceea ce constituie 
o garanție a depășirii lui și în 
1988. Criterii care să le asigure 
locuri printre fruntașii județu
lui au fost mai multe. Bună
oară. tinerii s-au făcut remar
cați în cadrul șantierului local 
de muncă patriotică, profilat pe 
construcții de locuințe, care și-a 
adus 0 apreciabilă contribuție 
la construirea celor 200 de apar
tamente noi ale orașului,

Comitetul orășenesc, organele 
Si organizațiile subordonate au 
reușit antrenarea si mobilizarea 
celor 1 300 de tineri muncitori, 
maiștri, tehnicieni si ingineri, 
citi numără organizația orășe
nească. îh cadrul ihtrecerii ute- 
ciste ..Tineretul — puternică 
forță în realizarea programului 
partidului", parte integrantă a 
întrecerii socialiste. Participarea 
la întrecerea utecistă i-a deter
minat pe tineri să-și îmbogă
țească cunoștințele profesiona
le. să se autoperfăcționeze — 
fiecare, la locul lui de muncă, 
să militeze pentru iritărirea dis
ciplinei muncitorești si de or
ganizație. să privească la un 
mod foarte serios, cu maturitate 
politică, responsabilitățile care 
ie revin din documentele de 
partid, din propriile hotărîri.

S-ău evidențiat. în cadrul în
trecerii uteciste. organizațiile de 
tineret de la întreprinderea de 
piese pentru tractoare întorsura 
BuzăuiUi. Cooperativa de artă 
Populară. Cooperativa de pro
ducție. achiziții si desfacere 
mărfuri, precum și cele card 
activează în sfera sănătății. Din 
analiza indicatorilor luați în 
considerare, rezultă o partici
pare directă a tinerilor (care 
reprezintă, de fapt, peste 45 la 
sută din totalul forței de muncă 
ocupate la nivel de oraș) la ri
dicarea calității produselor (si. 
în spheral. a muncii), la diversi
ficat®» și înnoirea acestora, la 
creșterea productivității mun
cii. la reducerea cheltuielilor 
materiale la I MO lei producție 
marfă, la perfecționarea si mo
dernizarea proceselor de pro
ducție și. tn ultimă instanță, la 
creșterea bunăstării materiale șl 
Spirituale a tuturor oamenilor 
muncii din oraș.

Comitetul orășenesc al U.T.C. 
acționează Sistematic pentru ri
dicarea nivelului pregătirii pro
fesionale a tineretului, prin or
ganizarea cursurilor de califica
re si perfecționare, cu accent pe 
latura practică, precum și prin 
îmbunătățirea felului de desfă
șurare a concursurilor pe me
serii. înlăturihdu-șe toate as
pectele formale, de rutină. în 
astfel de condiții s-a putut ob- 
tină, de exemplu, un ioc I la 
nivel de județ, acordat frezoru
lui Constantin Dragomirescu. de 

rea necesară privind participa
rea tuturor oamenilor muncii, 
a întregii populații la conser
varea șl dezvoltarea pădurilor. 
De altfel, in legea adoptată anul 
trecut se menționează că pen
tru educarea oamenilor muncii 
și. în primul rind, a tineretu
lui, in spiritul grijii, dragostei 
și respectului față de pădure, 
popularizarea importanței so
ciale și economice a pădurii, 
formarea unei opinii de masă 
favorabile conservării și apă
rării acesteia, menținerii echili
brului ecologic, in vederea îm
bunătățirii climei și a mediului 
înconjurător, anual se va or
ganiza „Luna pădurii" în pe
rioada martie-aprilie de către 
Ministerul Silviculturii, în cola
borare cu Ministerul Educației 
și tnvățămintului. Consiliul 
Culturii și Educației Socialiste, 
Comitetul Central al Uniunii Ti-

LUNA PĂDURII

neretului Comunist, Consiliul 
Național al Organizației Pionie
rilor și Comitetul pentru Pro
blemele Consiliilor Populare, 
tn programul acestei perioade 
sînt prevăzute multiple mani
festări cu caracter științific și 
de instruire profesională, ac
țiuni de popularizare prin mij
loacele de informare în masă și 
consfătuiri tematice privind im
portanța social-economică a pă
durii, precum și activități con
crete de executare a lucrărilor 
m silvicultură, pe baza Progra
mului unitar pentru intensifi
carea împăduririlor in cincina
lul 1986—1990, elaborat din ini
țiativa secretarului general al 
partidului.

Sînt binecunoscute pe plaiu
rile noastre dragostea și atașa
mentul poporului pentru pădu
re, pentru protejarea ei, incă 
din timpuri imemoriale, aici gă- 
sindu-și dintotdeauna și spa
țiu de muncă și creație mate

la întreprinderea de piese pen
tru tractoare.

în total, la cursurile de cali
ficare și perfecționare profesio
nală organizate de U.T.C. în 
unitățile economice de pe raza 
orașului au participat. într-un 
singur an (J987), peste 900 de 
tineri, un număr demn de luat 
in considerare, avînd in vedere 
totalul utecistilor din orașul 
care nu este, nici el. prea mare.

Rezultate bune s-au obținut, 
apoi. în cadrul mișcării de masă 
„Știință. tehnică, producție", 
care a cuprins, și ea. un număr 
Însemnat de tineri, din toate 
unitățile economice. S-au evi
dențiat, si de astă dată, tinerii 
de la întreprinderea de piese 
pentru tractoare, precum si cei 
de la „Arta populară", care au 
preluat un număr de 9 teme de 
cercetare, menite să contribuie 
la creșterea productivității, 
muncii si la reducerea consumu
lui de materii prime, materiale, 
combustibil și energie. Eficien
ta economică totală a celor 9 
țeme s-a ridicat la 850 000 lei. 
Un exemplu care n-a fost, din 
păcate, generalizat, rămînînd 
valoros prin el însuși.

Un alt domeniu care a contri
buit si contribuie, in mare mă
sură, la formarea tinerilor pen
tru muncă si viată l-a consti
tuit — ih tîndul preocupărilor 
de prim ordin ale comitetului 
orășenesc al U.T.C. — munca 
patriotică a tinerilor, in cadrul 
căreia au fost organizate, in 
ultima vreme, importante ac
țiuni de recuperare a materia
lelor refoloslbile. lucrări edili- 
tar-gospodărești, lucrări în sil
vicultură (cerute de specificul 
așezării), de curățire și intre- 
tinere a pajiștilor naturale, de 
întreținere și reparare a drumu
rilor și podețelor. Toate aceste 
direcții de acțiune au condus la 
realizarea angajamentului la 
muncă patriotică, așa cum ară
tam la începutul articolului, in
tr-o măsură care să permită si
tuarea organizației orășenești 
pe locul fruntaș la nivel de ju
deț. Stilul de muncă ăl comite
tului orășenesc a inclus, pentru 
atingerea acestor performante, 
discutarea în parte cu fiecare 
secretar de organizație subordo
nată (iar aceștia, la rîndul lor. 
cu fiecare utăcist). asa îneît să 
se acționeze conștient. cU toată 
convingerea, cu toată dragostea 
față de localitatea in care ti
nerii trăiesc și muncesc. Și ora
șul laolaltă cu așezările iui 
suburbane, comunele Sita Bu
zăului si Barcani, arătă, in
tr-adevăr. frumos, e curat, e 
bine întreținut. indiferent de 
anotimp. Parcurile. spatiile 
verzi, grădinile de pe iîngă ca
se, terenurile de joacă pentru 
copii, incinta unităților econo
mice trădează mină de gospo
dar. care este, neîntîmplător. 
mina tinerilor din oraș.

In această primăvară, la în
torsura Buzăului se va deschide 
un nou Șantier local de muncă 
patriotică al tineretului, care 
are ca obiectiv continuarea căli 
ferate Brașov-Buzău. pe această 
direcție. Un eveniment așteptat 
de localnici, care nu vor sta. 
desigur, deoparte, ci se vor lăsa 
antrehați de Inițiativa tinerilor. 
Pentru că una din metodele de 
lucru ale comitetului orășenesc 
a] U.T.C.. imprimate și organe
lor si organizațiilor din, subor
dine. este Stimiilarda inițiativei, 
a ideilor proprii ale tinerilor, 
menite să conducă la triumful 
unei cauze nobile, colective.

DRAGOMIR MAGDIN 

rială, dar șt izvor nesecat de 
inspirație pentru nestematele 
valorilor spirituale, precum și 
loc de apărare și refugiu îm
potriva năvălitorilor, păstrîn- 
du-se prin pădure nealterată 
continuitatea românilor in ținu
tul carpato-danubiano-pontic. 
Istoria neamului nostru iși află 
rădăcini adinei și necurmate in 
veșnicia pădurii naționale, prin 
tinerețea ei perpetuindu-se pro
pria noastră vitalitate și exis
tență multimilenară aici. 
Transmițind cu sfințenie din 
generație in generație legile 
scrise și nescrise ale pădurii, 
Înaintașii noștri și-au educat fiii 
și nepoții pe aceleași temeiuri 
de dragoste față de natura ge
neroasă care ne înconjoară și ne 
păstrează ființa. Dar, ritmurile 
și mutațiile survenite In struc
tura societății moderne, contem
porane, expansiunea tehnică, a 
mediului construit au impus o 
permanentă orientare și reorien- 
tare a atitudinii față de pădure, 
o abordare științifică și riguroa-i 
să a tuturor problemelor, pe 
care le presupun valorificarea 
și prezervarea fondului silvic 
cu atît mai mult cu cît silvicul
tura a devenit o ramură econo
mică de importanță deosebită, 
dar pădurea a rămas și va ră
mâne perpetuu un factor de me
diu de neînlocuit. Din această 
cauză modalitățile de apreciere 
și evaluare strictă din punct de 
vedere economic sînt foarte 
greu de realizat, pe lingă faptul 
că nu întotdeauna sint edifica
toare.

In țara noastră pădurea cu
prinde aproape o treime din su
prafața totală, ceea ce nu în
seamnă că acest valoros patri
moniu poate fi folosit la întîm- 
plare. și. mai ales, diminuat. 
De aceea se impune ca obliga
torie condiția (economică) de a 
lua spre folosință numai canti
tatea de lemn egală cu creșterea 
realizată in intervalul de timp 
calculat. Acest simplu aspect 
logic este stipulat de legislația 
noastră tn vigoare prin norme 
ferme, care trebuie cunoscute și

AMPLĂ DEZVOLTARE Șl MODERNIZARE
Prin reorganizarea adminis- 

trativ-teritorială anul 1968 a 
marcat si pentru județul Arad 
momentul in care a fost de
clanșată ampla campanie de 
creare a condițiilor propice 
pentru înfăptuirea obiectivelor 
economice, sociale, politice și 
spirituale ce reveneau acestei 
zone a patriei, in complexul 
program de înflorire al Româ
niei socialiste, stabilit de. Con
gresul al iX-leaal P.C.R. Ast- . 
fel, pe harta țării, au fost tra
sate „hotarele" acestui județ, 
cuprinzînd un teritoriu de pes
te 7 600 kmp și o populație de 
peste cinci sute de mii de lo
cuitori. Incadrindu-se in ta
bloul luminos al Româniâi so
cialiste ca o unitate adminis- 
trativ-teritorială cu o fiziono
mie bine conturată, in tare se 
îmbină în mod armonios indus
tria cu agricultura, activitatea 
pe tărimul științei șl culturii cu 
bogăția folclorică și etnografică, 
județul Arad a cunoscut in ul
timele două decenii progrese cu 
totul deosebite, care i-au asi
gurat o puternică bază tehnico- 
materială și au schimbat radi
cal peisajul economico-social.

Astfel, industria, pincipala ra
mură a economiei județului, a 
cunoscut in dezvoltarea sa de 
ansamblu ritmuri deosebite, 
ceea ce a condus la sporirea ro
lului acesteia in economia ju
dețului, la creșterea valorică a 
producției, la diversificarea a- 
cesteia și la sporirea eficienței 
activității productive. Nivelul 
de dezvoltare și specializare a 
unor ramuri este ilustrat de 
participarea cu ponderi însem
nate la realizarea unor produse 
de mare importanță pe ' plan 
național, cum ar fi vagoanele 
de călători (fabricate de renu
mita întreprindere arădeană, 
unitate de interes republican, 
care deși veche, ca an de înfi
ințare, este complet schimbată, 
înzestrată cu utilaje perfecțio
nate, de înalt randament), va
goanele marfă, strunguri, cea
suri, mobilier de lemn, țesături, 
tricotaje, încălțăminte etc. De 
fapt mutațiile produse in struc
tura industriei arădene se ob
servă foarte bine prin creșterea 
ponderii construcțiilor de ma
șini și prelucrării metalelor. 
Tot așa de bine se poate vorbi 
despre dezvoltarea industriei 
chimice — în trecut inexistentă 
in județ — și care a apărut 
odată cu intrarea in funcțiune 
a Combinatului de îngrășămin
te chimice (in 1971) — o altă 
întreprindere de interes repu
blican. Ca o noutate se înscrie 
în nomenclatorul industriei zo
nei și cea a exploatării și pre
lucrării lemnului care, prin în

însușite de către toți tinerii : 
• menținerea integrității fondu
lui forestier • limitarea tăieri
lor de masă lemnoasă, astfel in
cit acestea să se încadreze strict 
în posibilitatea de creștere nor
mală a pădurilor, stabilită prin 
amenajamentele silvice elabo
rate potrivit legii • creșterea 
ponderii pădurilor in zonele cu 
climat mai puțin favorabil • 
evitarea dezgolirii solului prin 
tăieri, pentru asigurarea perma
nenței pădurilor și a funcțiilor 
de protecție și producție ale a- 
cestora 9 aplicarea de tehnolo
gii de recoltare și colectare a 
lemnului care să nu afecteze 
echilibrul ecologic • promova
rea in cultură a speciilor autoh
tone valoroase ® protecția pă
durilor împotriva bolilor, dăună
torilor, incendiilor, distrugerilor 
și degradărilor 9 readucerea în 
circuitul economic, prin împă
durire, a terenurilor excesiv 

ființarea Combinatului de pre
lucrarea lemnului din Arad în 
1973, s-a dezvoltat intr-un ritm 
mediu de 9,2 la sută atît ca ur
mare a sporirii cantităților fizi
ce de produse obținute an de an 
pe seama capacităților noi puse 
în funcțiune. cit și, mai ales, ca 
urmare a creșterii valorii obți
nute dintr-un metru cub de 
masa lemnoasă exploatată, prin 
prelucrarea ei superioară. Ca
racterul tot mai complex al in
dustriei arădene s-a accentuat 
foarte mult prin intrarea în 
funcțiune a noi obiective eco
nomice — combinate, întreprin
deri. și fabrici înzestrate cu o 
tehnică modernă, cu un înalt 

JUDEȚUL ARAD

1. Producția industrială
— a crescut în ultimele două decenii de a- 
proape cinci ori,

2. Producția globală agricolă
— a crescut în perioada de după 1968 de 
circa trei ori,

3. în ultimele două decenii au fost construite 
circa 54 000 de locuințe noi, din care peste 
38 000 de apartamente au fost construite 
din fondurile statului.

grad de mecanizare și automa
tizare, cum sint : întreprin
derea de nutrețuri combinate, 
Întreprinderea de articole meta
lice pentru mobilă și binale, 
Fabrica de produse lactate, Fa
brica PAL, de tapițerie și mo- 
bilă-artă etc. Au fost de ase
menea întreprinse acțiuni de 
extindere a turnătoriei de fon
tă de la întreprinderea de 
strunguri, dezvoltarea turnăto
riei de oțel de la întreprinderea 
de vagoane, modernizarea sec
țiilor de filatură, finisaj, țesă- 
torie la Întreprinderea textilă 
U.T.A., dezvoltarea secției de 
tricotaje de la întreprinderea 
de tricotaje „Tricoul roșu", dez
voltarea fabricii de mobilă Pin- 
cota Ș.a.

Ca urmare, producția indus
trială a județului a crescut de 
aproape cinci ori, ea fiind (față 
de cea obținută in zonă, in anul 
1950, spre exemplu), de 24 de 
ori mai mare.

Dar, concomitent cu dezvol
tarea industriei, aproape 35 la 

degradate sau In alunecare, 
inapte pentru folosință agricolă.

De altfel, in perioada' 10 mar
tie — 15 aprilie se vor or
ganiza sesiuni științifice, 
simpozioane sau consfătuiri 
pe aceste probleme, in o- 
rașele reședință de județ, 
precum și in alte localități, de 
către inspectoratele silvice cu 
sprijinul filialelor și stațiunilor 
Institutului de Cercetări și A- 
menajări Silvice, liceelor silvice, 
organizațiilor județene ale Uni
unii Tineretului Comunist pe 
tema „Conservarea și protejarea 
pădurilor — o îndatorire patrio
tică". La aceste acțiuni organele 
și organizațiile U.T.C. trebuie 
să asigure o participare amplă 
a tinerilor în vederea cultivării 
dragostei față de pădure și să-i 
mobilizeze la activitățile ce se 
întreprind pe linie de împădu
riri, culturi în pepiniere, îngri
jirea plantațiilor și a răchitări- 

sută din fondurile de investiții 
au fost orientate (in perioada 
1965—1977, ca să dăm un singur 
exemplu) spre modernizarea și 
diversificarea bazei tehnice a 
agriculturii, spre industriali
zarea și intensificarea procese* 
lor de producție agricolă, dez
voltarea zootehniei și creșterea 
producției animaliere, spre ex
tinderea lucrărilor de irigații, 
îndiguiri, desecări și comba
terea eroziunii solului. Ca ur
mare. in prezent agricultura ju
dețului oferă imaginea unei ra
muri în plină dezvoltare care 
se orientează pe calea intensi
ficării și dezvoltării multilate
rale a producției vegetale și 

animaliere. Eficiența unor mă
suri ample de modernizare a 
bazei tehnico-materiale, prin 
înzestrarea cu mijloace moder
ne, folosirea pe scară largă a 
îngrășămintelor chimice, extin
derea raselor superioare de ani
male etc s-au concretizat în ob
ținerea unor producții-record 
care au adus titlul de „Erou al 
Muncii Socialiste" și înaltul titlu 
de „Erou al Noii Revoluții A- 
grare" unor unități cum sint co
operativele agricole de produc
ție Munar, Secusigiu, Nădlag, 
Șiclău, Ogoru, Steagu Roșu. Â- 
ceastă dezvoltare a agriculturii 
arădene in ultimele două dece
nii reiese și din faptul că pro
ducția globală agricolă a cres
cut in acest interval de circa 
trei ori.

Ampla dezvoltare a econo
miei arădene a făcut ca unele 
orașe mici, foste tirguri care nu 
se remarcau in trecut prin ni
mic deosebit, să devină puncte 
de referință pe harta județului. 
Astfel, orașul lneu are o eco

ilor, curățarea și igienizarea pă
durilor, precum și combaterea 
dăunătorilor. La nivelul tuturor 
județelor există programe pre
cise de lucrări ce vor fi efec
tuate concret, cu predilecție in 
zonele in care se manifestă fe
nomenul de diminuare a supra
fețelor împădurite, iar organele 
și organizațiile U.T.C., întreaga 
tinără generație trebuie să se 
angajeze cu toate forțele pen
tru înfăptuirea lor. Pădurea este 
a viitorului, spune o înțeleaptă 
vorbă populară, deci să ne con
struim viitorul cu propriile 
milni ! Iată de ce lansăm și noi 
chemarea ca fiecare tînăr să 
planteze cel puțin 5 arbori, 
contribuind astfel efectiv la vi
itorul falnic al pădurii româ
nești 1 Ne facem astfel o datorie 
de onoare, patriotică și revolu
ționară, față de țară, față de noi 
înșine.

ȘTEFAN DORGOȘAN 

nomie cu un puternic profil in- 
dustrial-agrar, în care o pon
dere însemnată o au secțiile de 
bază ale industriei arădene : de 
prelucrare a lemnului a CPL, 
secția de confecționări din ta
blă a întreprinderii de strun
guri Arad, secția textilă a în
treprinderii „Tricoul Roșu", pe 
lingă ele puterea economică 
fiind întărită și de unitățile 
cooperativelor agricole de pro
ducție. Pe aceeași traiectorie a 
dezvoltării intensive se înscriu 
și orașele Chișineu-Criș, Lipo- 
va, Sebiș, precum și mai recen
tul înființat oraș Nădlag. Dar, 
pe lingă centrele urbane exis
tente ca atare, există numeroa
se localități ca Pecica, Sîntana, 
Gurahonț, Dălmagiu care prin 
ampla dezvoltare economică au 
deja in structura lor elementele 
unor așezări urbane. In spriji
nul acestui argument stă faptul 
că in ultimele două decenii, 
concomitent cu dezvoltarea eco
nomiei arădene, o mare aten
ție s-a acordat și dezvoltării so- 
cial-culturale, a ridicării nive
lului de trai material și spiri 
tual al locuitorilor acestui județ. 
Astfel, au fost construite in 
această perioadă de mari pre
faceri socialiste circa 54 000 de 
locuințe noi, din care peste 
38 000 de apartamente au fost 
construite din fondurile statu
lui. Tot pe această linie se în
scriu și realizarea sarcinilor in 
domeniul ocrotirii sănătății 
populației, pregătirea și repar
tizarea corespunzătoare a ca
drelor medico-sanitare pe în
treg teritoriul, dezvoltarea învă- 
țămîntului in conformitate cu 
structura națională a populației. 
Astfel tinerii arădeni, benefi
ciind de o bază trainică în pro
cesul muncii instructiv-educa- 
tive, au posibilitatea, după ter
minarea anilor de școală, să fie 
repartizați in orice loc de mun
că. in raport cu nevoile econo
miei județului, cu pregătirea și 
aptitudinile lor.

Dezvoltarea economico-socială 
a județului Arad pe coordona
tele bunăstării și progresului 
este edificatoare : alături de în
tregul popor, oamenii muncii 
arădeni — români, maghiari, 
germani și de alte naționalități 
— sint angajați plenar in tra
ducerea in viață a politicii 
partidului, de edificare a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate. fiind ferm convinși că 
prin aceasta participă de fapt 
la făurirea propriului lor vi
itor, liber și demn, intr-o țari 
liberă și demnă.

FLORENȚA MARDALE

I
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA LIBERIA

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
SI TOVARĂȘEI ELENA CEAUSESCU 

LE-A FOST DECERNAT TITLUL DE DOCTOR 
HONORIS CAUSA AL UNIVERSITĂȚII LIBERIA

(Urmare din pag. I) 
progresului necontenit al Româ
niei, afirmării libertății și in
dependenței popoarelor, edifi
cării unui climat de pace și 
securitate, de Înțelegere și co
laborare între națiuni,

în continuarea alocuțiunii 
sale, președintele Universității a 
relevat larga apreciere de care 
se bucură în lume personalita
tea academicianului doctor in
giner Elena Ceausescu, remar
cabila sa operă științifică, apor
tul de seamă pe care ti are la 
întărirea conlucrării dintre sa- 
vanțl si forurile științifice din 
diferite țări, modul strălucit în 
care militează pentru folosirea 
cuceririlor geniului uman ex
clusiv în folosul păcii, al pro
gresului si bunăstării popoare
lor.

Se dă apoi citire hotărîrll Se
natului prin care se acordă to

CUVlNTAREA PREȘEDINTELUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. I)

România a devenit o țară In- 
dustrial-agrară. Producția in
dustrială este astăzi de 120 de 
ori mai mare decît in 1945. Dar 
aceasta nu spune totul. Practic, 
industria românească poate 
produce astăzi mașini, utilaje, 
produse electronice pentru toate 
domeniile de activitate. Este de 
înțeles că toate acestea nu 
le-am putut realiza decît pe ba
za celor mai noi cuceriri ale 
științei, a ridicării nivelului de 
cunoștințe al muncitorilor, al 
țăranilor, prin crearea unei pu
ternice intelectualități tehnice 
și științifice.

Am obținut o creștere puter
nică a producției agricole — de 
aproape 9 ori in această peri
oadă. A crescut de 33 de ori 
venitul național și, pe această 
bază, au crescut veniturile, ni
velul de trai material și spiri
tual ai poporului. Oricine vizi
tează astăzi România — și sper 
că vor fi multi dintre dumnea
voastră care vor vizita tara 
noastră — poate constata uria
șele construcții dc locuințe, de 
spitale, de așezăminte de cul
tură. pe lingă cele industriale și 
agricole.

Acum sintem angajați pe ca
lea noii revoluții tehnico-știin- 
țifice. a noii revoluții agrare, 
pentru a ridica nivelul de dez
voltare generală a patriei la ce
rințele actuale ale vieții inter
naționale. Tocmai pentru aceste 
realizări poporul român spriji
nă în întregime politica Parti
dului Comunist Român, politica 
de construcție socialistă în 
România, deoarece ea corespun
de intereselor viitorului său li
ber si independent. (Aplauze).

în toată această perioadă am 
dezvoltat larg colaborarea eco
nomică, tehnico-științifică cu 
toate statele lumii, fără deose
bire de orînduire socială. Am 
pornit de la faptul că nici o 
tară nu se poate izola și trebuie 
să conlucreze larg cu alte state 
atit pentru a-și asigura dezvol
tarea proprie, cit și pentru a 
contribui la dezvoltarea genera
lă economico-socială a întregii 
lumi.

Am considerat și considerăm 
că la baza relațiilor dintre state 
trebuie să se afle întotdeauna 
principiile egalității, respectului 
Independenței și suveranității 
naționale, neamestecului în tre
burile interne, avantajului reci

varășului Nloolae Ceausescu ti
tlul de doctor honoris causa al 
Universității Liberia.

Elogiul adus vieții Sl activi
tății tovarășului Nicolas 
Ceausescu, marilor sale calități 
de om politic si de stat de ta
lie internațională, de luptător 
neobosit pentru aspirațiile legi
time ale popoarelor, personali
tății sale proeminente a fost 
primit cu deosebit respect de în
treaga asistentă, care. în picioa
re. ia parte cu vie satisfacție la 
acest moment solemn.

în aplauzele celor prezentl se 
petrece eșarfa academică peste 
toga purtată de președintele 
Nicolae Ceausescu, președintele 
Liberiei, din împuternicirea au
torității academice. înmînindu-i 
apoi diploma de doctor honoris 
causa al Universității Liberia.

în aceeași atmosferă solemnă 
se dă citire hotăririi Senatului 
privind acordarea titlului da 

proc. respectarea dreptului fie
cărei națiuni de a se dezvolta 
liber, așa cum dorește, fără nici 
un amestec din afară. (Aplauze).

Dezvoltăm larg relațiile cu 
toate țările socialiste. Acordăm 
o însemnătate deosebită relați
ilor cu țările în curs de dez
voltare — și trebuie să spun că, 
în ce privește Africa, în afară 
de Africa de Sud. avem relații 
largi de colaborare cu toate ță
rile continentului. (Aplauze).

Dezvoltăm în același timp re
lațiile cu statele capitaliste 
dezvoltate, în spiritul principi
ilor coexistentei pașnice, al 
participării la diviziunea inter
națională a muncii.

Există in viata internațională 
probleme deosebit de grave. Cu
noașteți bine si dumneavoastră 
că se continuă cursa înarmări
lor. inclusiv a celei nucleare. 
S-a agravat și continuă înrău
tățirea situației economice mon
diale și îndeosebi a țărilor în 
curs de dezvoltare. Au loc dife
rite conflicte și. in general, con
tinuă politica de forță, de ame
nințare cu forța, dc amestec în 
treburile altor state. Ne aflăm 
într-o asemenea situație, incit 
se pune problema asigurării a 
însăși supraviețuirii omenirii. 
Nu există alternativă la pace, 
la supraviețuire. Calea înarmă
rilor, a conflictelor militare 
este calea înrobirii popoarelor, 
calea dispariției omenirii, a în
seși civilizației și existentei 
vieții pe planeta noastră ! Iată 
de ce, trebuie să acționăm în 
strinsă unitate — toate popoare
le. indiferent de orînduire so
cială și de mărime — pentru a 
impune dezarmarea, lichidarea 
completă a armelor nucleare, 
pentru a asigura dreptul su
prem al oamenilor Ia libertate, 
Ia independentă, la viață, la 
pace. (Aplauze).

Este necesar să acționăm pen
tru a se ajunge la soluționarea 
problemelor subdezvoltării și 
realizarea unei noi ordini eco
nomice mondiale. în condițiile 
actualei situații economice^ a ță
rilor in curs de dezvoltare', sub
dezvoltarea, cu tot ceea ce com
portă ea, constituie una din 
problemele fundamentale, care, 
împreună cu dezarmarea și pa
cea, sînt esențiale pentru viito
rul omenirii. Este evident că po
poarele subdezvoltate nu vor 
putea accepta multă vreme ac
tuala stare de lucruri. Aproape 
două treimi din omenire nu pot 

doctor honoris causa academi
cianului doctor inginer Elena 
Ceausescu, prim viceprim-mi- 
nistru al guvernului român, ho- 
tărîre prin care se dă o înaltă 
prețuire marilor sale merite de 
strălucit om politic, de sawant 
ce se bucură de un înalt presti
giu în lume.

Aplauzele participanțilpr la 
ceremonie conferă o notă apar
te momentului în care se pe
trece eșarfa academică peste 
toga purtată de tovarășa Elena 
Ceausescu.

Președintele Republicii Libe
ria inmînează apoi tovarășei 
Elena Ceausescu, cu deosebită 
stimă, diploma de doctor ho
noris causa al Universității Li
beria.

Răspunzînd invitației respec
tuoase a gazdelor, președintele 
Nicolae Ceausescu rostește o 
cuvîntare urmărită cu deosebită 
atenție. Aplauzele repetate ex

trăi în continuare în mizerie — 
au dreptul la viață, la liberta
te, la un trai mai bun!

Este necesar ca in cel mai 
scurt timp să se ajungă la tra
tative, in cadrul Organizației 
Națiunilor Unite, intre țările 
subdezvoltate și țările dezvolta
te, pentru a se putea găsi so
luțiile cele mai bune și accep
tabile pentru ambele părți. 
(Aplauze). Dar aceste soluții 
trebuie să asigure popoarelor 
sărace, subdezvoltate, dreptul la 
progres, la învățătură, la știin
ță, la cultură, o viață demnă, 
liberă! Numai așa se vor putea 
soluționa problemele și asigura 
o lume mai dreaptă și mai bună 
pe planeta noastră !

în ce privește problemele 
existente in Africa, ele sint in 
general, rezultatul dominației 
colonialiste și imperialiste, ca 
de altfel și pe alte continente. 
Este necesar să se pună cu de- 
săvirșire capăt politicii de a- 
partheid, rasiste, din Africa de 
Sud. Marile țări industrializate 
trebuie să înceteze sprijinul pe 
care il acordă forțelor reacțio
nare din Africa de Sud. 
(Aplauze). Trebuie să se aplice 
rezoluțiile Consiliului de Secu
ritate, să se asigure indepen
dența Namibiei! (Aplauze). 
Trebuie să se pună capăt atacu
rilor cercurilor reacționare din 
Africa dc Sud împotriva țârilor 
vecine.

Africa are nevoie de unitate! 
Dispune de multe posibilități și 
poate să-și asigure o dezvolta
re independentă, să pună capăt 
actualei stări de lucruri. Este 
necesar ca Organizația Unității 
Africane, toate popoarele din 
Africa să-și întărească solidari
tatea, unitatea și să acționeze, 
împreună cu acele popoare care 
sînt alături de ele, pe linia pro
gresului econom ico-s«cial, a bu
năstării și fericirii.

In ce privește România, care 
întreține relații cu toate state
le din Afriea — cu excepția 
Africii de Sud — este hotărită 
să dezvolte și mai mult colabo
rarea economico-socială cu toa
te țările africane. (Aplauze).

Ne pronunțăm pentru solu
ționarea conflictelor din Orien
tul Mijlociu, dintre Iran și Irak, 
pe calea tratativelor. Sintem 
pentru o conferință internațio
nală privind Orientul Mijlociu 
in care să se soluționeze pro
blema poporului palestinian 
prin asigurarea autodetermină

primă via satisfacție și prețuire 
cu care sînt primite ideile si 
conceptele cu privire la proble
mele cu care se confruntă ome
nirea. la necesitatea soluționă
rii lor cu participarea si în in
teresul popoarelor, al păcii, co
laborării internaționale, edifi
cării unei lumi in care să tri
umfe dreptatea, aspirațiile de 
progres ale tuturor națiunilor.

în încheierea ceremoniei a 
luat cuvîntul președintele Repu
blicii Liberia, Samuel Kanyon 
Doe.

Momentul final al solemnită
ții a fost deosebit de emoțio
nant. studenții interpreted în 
limba română Imnul tării noas
tre. A urmat apoi Imnul libe
rian.

întreaga ceremonie a fost o 
vibrantă expresie a puternicei 
prietenii dintre România si Li
beria. dintre popoarele țărilor 
noastre.

rii. inclusiv a creării unui «tal 
independent propriu palestinian.
(Aplauze).

Doamnelor și domnilor,
Sînt multe probleme complexe 

In viața internațională. Pentru 
soluționarea lor se cere o nouă 
gindire, un nou mod de abor
dare, care să pornească de la 
respectarea dreptului fiecărei 
națiuni de a-și alege calea dez
voltării pe care o dorește. Este 
necesar ca fiecare popor, mare 
sau mic, să-și aducă contribu
ția la soluționarea acestor pro
bleme, ca Organizația Națiuni
lor Unite șl alte organisme in
ternaționale să aibă un rol tot 
mai important.

Noi avem ferma convingere 
că în lume sînt suficiente forțe 
care, acționind unite, pot să 
schimbe cursul evenimentelor și 
să asigure triumful rațiunii, al 
păcii, să impună dezarmarea și, 
în primul rind. dezarmarea nu
cleară, să asigure relații noi 
intre toate națiunile lumii, o 
lume mai dreaptă și mai bună 
pe planeta noastră.

Doamnelor și domnilor,

încă o dată doresc să exprim 
cele mal vil mulțumiri pentru 
conferirea titlului de doctor ho
noris causa și să subliniez că 
apreciez această manifestare ca 
pe o puternieă afirmare a prie
teniei și colaborării dintre 
România și Liberia, a dorinței 
lor de a conlucra strins în toate 
domeniile de activitate, pentru 
a-și asigura progresul, indepen
denta, bunăstarea ! (Aplauze).

Folosesc acest prilej pentru a 
adresa domnului președinte al 
Universității Liberia invitația 
ca. împreună cu o delegație de 
profesori și studenți, să facă o 
vizită în România. (Aplauze).

Adresăm tuturor cadrelor uni
versitare, tuturor intelectualilor 
din Liberia, studenților, între
gului popor liberian un salut 
călduros din partea poporului 
român, a oamenilor de cultură 
și de știință români, împreună 
cu urarea de noi și noi succese!

Să faceți totul, dragi prieteni, 
pentru a fi în primele rîndnri 
pentru dezvoltarea Liberiei pu
ternice, independente și libere! 
(Aplauze).

Vă doresc multă sănătate și 
succes in întreaga activitate ! 
(Aplauze).

Ceremonia depunerii 
la mormîntul lui

unei coroane de flori 
William Tubman

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. și tovarășa Elena 
Ceaușescu au depus, joi. o co
roană de flori la mormîntul Iui 
William Tubman. creatorul sta
tului modern liberian, pre
ședinte al Liberiei jn perioada 
1944—1971.

„Vizita președintelui României reprezintă 
un eveniment istoric"

Cu prilejul vizitei oficiale de 
prietenie în Republica Liberia 
a distinșilor soli ai poporului 
român, ziarele, radioul și tele
viziunea din această țară au di
fuzat comentarii, articole și 
știri despre personalitatea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu. a 
tovarășei Elena Ceaușescu, ima
gini reflectind marile înfăptuiri 
ale poporului român in anii 
construcției socialiste.

Ziarele inserează, în prima 
pagină, relatări ample, însoțite 
de fotografii, de la principalele 
momente ale vizitei, sub titluri 
mari ca : „Președintele Româ
niei propune adîncirea cooperă
rii". („THE HERALD"), „Mii de 
locuitori au urat bun venit pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu !“ 
(..THE MIRROR"). Arătînd că 
„Vizita președintelui României 
reprezintă un eveniment isto
ric", ..The Mirror" evidențiază 
„relațiile excelente" dintre 
România și Liberia, care „de
monstrează că situarea geogra
fică. particularitățile culturale si 
condițiile de mediu nu pot în 
nici un fel să constituie un ob
stacol în calea coexistentei paș
nice".

Cotidianul „NEW LIBERIA" 
a dedicat vizitei și țării noas
tre opt pagini sub titlul „Bun 
venit !“. Sînt prezentate pe larg 
biografiile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu însoțite de cele două 
portrete, activitatea neobosită a 
șefului statului român pentru 
dezvoltarea economică și socia
lă a tării, pentru înțelegere, 
securitate și pace în întreaga lu
me. Ziarul publică articole și

Au participat tovarășii Ion 
Dincă. loan Totu. alte persoane 
oficiale române.

Erau prezenti ministrul apă
rării naționale, ministrul aface
rilor externe, alti membri ai gu
vernului liberian, primarul capi- 

comentarii sub titluri ca : „Dez
voltarea relațiilor romăno-libe- 
riene". „România — pagini de 
istorie", „Viitorul României", 
„România și pacea lumii", „Dez
voltarea economică a Româ
niei", „Relațiile româno-liberie
ne". Sint publicate, de asemenea, 
imagini înfățișind aspecte din 
viața social-economică, politică 
și culturală a patriei noastre, 
marile proiecte realizate djn 
inițiativa și sub conducerea di
rectă ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu. între care Canalul 
Dunăre-Marea Neagră.

Ziarul pune în lumină preeti- 

Revista presei liberiene

giul țării noastre pe plan inter
național. „Autori din întreaga 
lume scriu despre România, ța
ră europeană care are ceva să 
spună lumii", tn ultimele dece
nii — se arată în continuare —. in 
România au avut loc schimbări 
fundamentale, în primul rind în 
economie. în industrie. „Stadiul 
atins in prezent reprezintă un 
succes de prestigiu, obținut doar 
în patru decenii de o țară în 
curs de dezvoltare, care in anu
mite domenii ca electronica, 
chimia și automatizarea a în
ceput de la zero. Pe această ba
ză — arată ziarul —1 România a 
înregistrat recorduri, multipli- 
cînd capacitatea ei productivă 
de 115 ori, lărgind baza mate
rială cu aproape zece mii de 

talei. alte persoane oficiale.
O gardă militară a prezentat 

onorul.
După depunerea coroanei 

de flori, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au păstrat un mo
ment de reculegere.

noi unități industriale, agricole 
și culturale. , creînd locuri de 
muncă pentru aproape șase mi
lioane de oameni și construind 
case noi pentru 82 la sută din 
populația țării".

Economia românească actua
lă constituie „rodul unui proces 
de dezvoltare Intensivă, bazată 
pe eforturile proprii, depuse în 
mod deosebit în ultimii 22 de 
ani. legați de tumultuoasa acti
vitate a președintelui Nicolae 
Ceaușescu".

Ziarul evidențiază evoluția 
pozitivă din ultimii 15 ani a 
relațiilor româno-liberiene, cre- 

area bazei politice pe care se 
poate întemeia o fructuoasă co
operare economică bilaterală, 
în folosul ambelor țări și po
poare.

Cotidianul „DAILY OBSER
VER" publică un amplu articol 
intitulat „Legăturile româno- 
liberiene se întăresc", însoțit 
de o fotografie a președintelui 
Nicolae Ceaușescu aflat in mij
locul unui grup de oameni ai 
muncii. Vizita oficială de prie
tenie la cel mai înalt nivel — 
relevă ziarul — demonstrează 
adîncirea relațiilor dintre cele 
două țări și popoare. 
Sînt înfățișate marile realizări 
obținute de poporul român în 
toate sectoarele de activitate, 
îndeosebi în perioada de după

Ceremonia a avut loc tn ca
drul Complexului memorial, 
unde se află monumente cu 
semnificație deosebită pentru is
toria Liberiei, mareînd locul în 
care, la 26 iulie 1847, a fost 
semnată Declarația de indepen
dentă a acestui stat african.

Congresul al IX-lea al Partidu
lui Comunist Român.

Cotidianul reliefează dina
mismul ce caracterizează poli
tica externă a României, baza
tă pe principiile inspirate și 
promovate de președintele 
Nicolae Ceaușescu, care a avut 
ca rezultat extinderea și con
solidarea relațiilor internațio
nale ale țării, promovarea unor 
inițiative și acțiuni de larg 
ecou vizînd soluționarea con
structivă și durabilă a marilor 
probleme cu care se confruntă 
omenirea. Sînt puse în eviden
ță gindirea politică revoluționa
ră a președintelui României, 
concepția sa referitoare la ne
cesitatea înfăptuirii dezarmării, 
în primul rînd a dezarmării nu
cleare, promovării păcii, înțele
gerii, colaborării și încrederii 
între popoare, soluționării ma
rilor probleme ale lumii numai 
pe calea tratativelor, prin mij
loace pașnice, la urgența re
glementării problemei datoriei 
externe și instaurării unei noî 
ordini economice internaționale.

POSTURILE DE RADIO SI 
TELEVIZIUNE LIBERIENE 
au transmis progra
me dedicate tării noastre, 
informații privind dezvoltare» 
sa economică și socială, moder
nizarea Capitalei României, dia
logul fructuos dintre cei doi șefi 
de stat. Radioul a transmis, de 
asemenea, în direct toate mo
mentele vizitei, subliniind at
mosfera entuziastă în care ea m 
desfășoară.

FRUMUSEȚEA NOILOR PROFESII
A început In copilărie, o joa

că, transformată, pe măsura 
trecerii anilor, in statornică pa- 
iiune ce avea să-i determine, 
să-i direcționeze devenirea in 
viafă. Sub semnul acestei pa
siuni a dat Ladislau Covaci ad
miterea la liceu. Aici a inceput 
să invefe că automatica nu în
seamnă doar pasiune, entu
ziasm, că ea mai cere fi temei
nice cunoștințe teoretice celui 
care vrea să o practice, dar, 
mai ales, că ea mai înseamnă 
perseverență, adesea sacrificiu, 
curajul de a gindi cu propriul 
cap, curajul de a realiza, cu 
forțe proprii, lucruri la care 
alții nici nu s-au gîndit mă
car. tn anii de liceu, cind i s-a 
modelat și și-a modelat caracte
rul, viitorul specialist in auto
matică a inceput să deprindă, 
din ce in ce mai bine, tainele 
acestui sector de virf, frumuse
țea acestei profesii noi. Tot sub 
semnul pasiunii pentru auto
matică a dat admiterea la o fa
cultate de profil, pe care a ab
solvit-o cu o lucrare de mare 
importanță, a cărei aplicare în 
practică însemna produse mai 
multe, mai bune calitativ, mai 
ieftine. Și-a ales la repartiția 
Bistrița, oraș pe care-l cunoș

tea bine și care se afla, aseme
nea tuturor localităților patriei, 
in plin proces de industrializare 
socialistă. Pe harta economică 
a municipiului apăruseră între
prinderi noi, în care se practi
cau meserii absolut noi pentru 
aceste meleaguri. Tînărul ab
solvent avea deci cîmp larg de 
afirmare, avea șansa, ca de alt
fel toți colegii săi de generație, 
de a participa direct la înflori
rea locurilor natale. Automati
zarea devenise o problemă la 
ordinea zilei in economia na
țională, o cerință de primă ne
cesitate fără de care nu se 
poate concepe o industrie mo
dernă, la care tinerii specia
liști erau chemați să-și aducă 
o contribuție decisivă. Cind a 
venit în întreprindere, Ladislau 
Covacs nu a inceput chiar cu 
roboții, de această pasiune ce 
de-acum devenise veche la el 
s-a ocupat in paralel cu rezol
varea sarcinilor de plan ce-i 
reveneau. Mai intii a trecut prin 
citeva secții și sectoare de bază 
ale întreprinderii, a cunoscut 
bine profilul unității, a luat 
contact direct cu fluxul de pro
ducție, cu particularitățile sale. 
Și. mai ales, a aflat că la în
treprinderea „Mecanica", deși 
nu trecuseră mulți ani de la

înființarea ei, se formase deja 
un colectiv muncitoresc puter
nic. că oamenii erau specia
liști unul și unul, că produsele 
cu marca „Mebis" începuseră 
să-și croiască drum sigur pe 
piața internă și cea externă, că 
pasiitnea pentru nou caracteri
zează pe fiecare om de aici. A 
mai intîlnit in acest colectiv

reportajul 
u nostru .

cițiva tineri pasionați de au
tomatică, de electronică : Ingi
nerii Romulus Ban, Aurel Pop 
și Mircea Muntean. Au inceput 
să lucreze împreună, din pa
siune și entuziasm, fără a avea 
pretenții să fie remunerați în 
plus pentru asta. Munceau pur 
și simplu după orele de pro
gram, pină seara tîrziu, să 
transpună in practică visurile 
cu care ieșiseră de pe băncile 
facultăților. De multe ori zorii 
îi găseau aplecați asupra plan
șetelor pline de calcule și de
sene, de neînțeles pentru un

nespecialist. Nopțile albe, nop
țile de neliniști creatoare, nop
țile de încercări, citeodată ne
reușite, dar reluate cu incăpăți- 
nare, pină ce se obținea rezul
tatul dorit, orele de trudă in 
care prind viață marile idei, 
efort alimentat de dăruire și 
curaj. Deja prin întreprindere 
începuse să se vorbească des
pre grupul de tineri ingineri, 
cum că ar voi să construiască 
un robot industrial. Au fost a- 
ttinci destui care i-au privit cu 
neîncredere, dar ei și-au con
tinuat netulburați munca în
cepută. Așa s-a născut la în
treprinderea „Mecanica" Bis
trița colectivul de robotica, 
primind această denumire ofi
cială după ce conducerea uni
tății economice a inceput să a- 
corde necondiționat sprijin ti
nerilor entuziaști. Astăzi, deja 
primul rod al trudei acestui co
lectiv condus de Ladislau Co
vacs a prins viață. Se numește 
„Alfa", așa l-au numit ei, 
„Alfa", adică începutul. Un în
ceput de bun augur, un început 
intr-o pasiune născută încă de 
pe băncile școlii generale. Ce 
este acest „Alfa" ? Descrierea 
lui este simplu de realizat : un 
braț metalic ce poate executa 
mai multe mișcări decît cel al o-

mului și care, odată progra
mat, nu mai greșește niciodată. 
Ce mai înseamnă acest „Alfa" 
dincolo de această succintă 
descriere 1 Izbinda pasiunii, a 
muncii bine și cu temei făcute, 
biruința curajului de a încerca 
și victoria încrederii în forțele 
proprii. Și mai înseamnă dova
da de netăgăduit că și la Bis
trița, oraș lipsit pină nu de
mult de o autentică tradiție in
dustrială, se pot naște și pot fi 
aplicate in practică mari idei 
tehnice. In următoarele luni 
„Alfa" urmează să fie instalat 
pe fluxul de producție, să-și 
dovedească eficiența, competi
tivitatea. Pe planșetele specia
liștilor care alcătuiesc colecti
vul de robotică a inceput acum 
să prindă viață „Beta", al doi
lea robot elaborat la Bistrița. 
Începe deci să prindă contur o 
nouă tradiție, o tradiție intr-o 
ramură de virf și de mare actua
litate, automatica. Ce mai au 
in plan să realizeze Ladislau 
CoVacs și colegii săi ? Ne răs
punde chiar el, în cuvinte pu
ține. ca un veritabil bistrițean : 
„Pină la -Omega- mai avem 
încă ceva de lucru",

SORIN OVIDIU BALAN
La Drabeta Turnu Severin — emblemele noii civilizații industriale socialiste

foto : O. PLECAM
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Prima etapă a noii solii de 
pare. prietenie ți colaborare a 
tovarășului Nicoiae Ceaușescu. 
împreună cu tovarășa Elena 
Leaușescu, s-a încheiat cu cC- 
r.ultate rodnice, înscriind un 
noment de referință in cro
nica relațiilor multilaterale 
.iintre Republica Socialistă 
România și Republica Ghana 
Desfășurată pe tot parcursul 
său intr-o atmosferă de. caldă 
Prietenie, stimă și considerație 
— elocventă expresie a înâl- 
ei aprecieri și prețuiri de 
rare se bucură pretutindeni 
personalitatea și activitatea 
le excepție ale președintelui 
ării noastre — vizita oi'icia- 
.ă de prietenie a tovarășului 
N. colac Ceaușescu, împreună 
iu tovarășa Elena Ceaușescu, 
a invitația președintelui Con
ciliului Național Provizoriu 
ie Apărare al Republicii 
Jhanu, Jerry John Rawlings, 
lonvorbirile oficiale purtate 
:u acest prilej deschid noi și 
argi perspective dezvoltării 
elațiilor de prietenie și cola- 
jorare româno-ghaneze. pe 
dan politic, economic, tehni- 
ro-științit'ic și în alt.e dome- 
lii de activitate, in interesul 
eciproc al celor două țări și 
topoare. Această idee. rele- 
•ată cu satisfacție de cele 
louă părți la încheierea nou- 
ui dialog la nivel înalt ro- 
nâno-ghanez. desfășurat la 
Xccra, in zilele de 7—9 mar
ie a.c., evidențiază pe deplin 
lontribuția hotărîtoare a în- 
ilnirilor și înțelegerilor la 
■el mai înalt nivel pentru im- 
irimarea unui curs ascendent 
aporturilor bilaterale, cit și 
onlucrării pe arena mondială.

Importanța acordată ac- 
uălei vizite a președintelui 
tomâniei, tovarășul Nicolae 
leaușescu. împreună cu tova- 
ășa Elena Ceaușescu, în Re- 
mblica Ghana pentru evolu- 
ia viitoare a raporturilor ro- 
nâno-ghaneze a fost eviden- 
iată deopotrivă de cele două 
lărți eu prilejul recepției o- 
iciale oferite în onoarea 
căiților soli ai poporului ro- 
nân de președintele Jerry 
ohn Rawlings și doamna 
fana Konadu Agyeman-Raw- 
ings. Astfel. în toastul rostit 
u acest prilej, președintele 
Jicolae Ceaușescu sublinia : 
Noua vizită pe care o fa- 
em în țara dumneavoastră 
(instituie o expresie a evolu- 
iei pozitive a raporturilor de 
elaborare și solidaritate din
te România și Ghana, a do- 
inței comune de a le dezvolta 
ot mai mult. în interesul 
•opoarelor noastre, al cauzei 
>ăcii. cooperării și înțelegerii 
n lume. Tn convorbirile pe 
are le-am avut în aceste 
ile. am ajuns împreună la 
oncluzia că există mari posi- 
âlifăți de dezvoltare în confi- 
uare a colaborării reciproc a- 
antajoase româno-ghaneze. 
orespunzător aspirațiilor de 
ezvoltare independentă, de 
■rogres, de bunăstare, de pace 
i înțelegere intre popoare", 
.a rîndul său. președintele 
erry John Rawlings releva : 
Sintem fericiți să constatăm 
ă. în aproximativ un dece- 
iu, vă aflați pentru a doua 
ară în țara noastră. Aceasta 
ste o expresie a dorinței de 
promova o strînsă cooperare 

i prietenie intre țările și po
poarele noastre. Vizita dum- 
eavoastră ne oferă prilejul 
e a discuta nu numai proble- 
le de interes comun, ci și să 
onsolidăm relațiile noastre. 
Ihana prețuiește relațiile 
trinse eu România și noi vom 
ace totul pentru ca acestea 
ă devină și mai puternice".
Rezultatele rodnice ale nou

ți dialog la nivel înalt ro- 
tâno-ghanez confirmă mate- 
ializarea dezideratului de a 
onferi noi dimensiuni dez- 
oltării relațiilor bilaterale, 
ișa cum se arată în Comu- 
icatul comun dat publicității 
a încheierea vizitei, in viitor 
elațiile economice româno- 
haneze se vor amplifica și 
vai mult. In acest sens, win- 
ucătorii celor două state au 
otărît să se acționeze pentru

losarele Scînteii tineretului > Dosarele Scînteii tineretului

REPUBLICA GUINEEA —

COORDONATE ALE DEZVOLTĂRII
Anii '50 au înseninat nu numai pentru Gui
nea. dar și pentru alte țări de pe continentul 
Tican, desprinderea definitivă din lanțul sis- 
■mului colonial. Se încheia astfel cea mai 
■ea perioadă — perioada de dominație străi- 
ă — care pentru multe țări ale continentu- 
iî s-a întins pe parcursul mai multor secole, 
uineea se numără printre primele state a 
■icane care au pășit pe calea dezvoltării de 
ne stătătoare, dc făurire a unei vieți noi. 
itrivit aspirațiilor de progres și prosperitate 
Ic acestui popor. De altfel, in toamna aceș
ti an se împlinesc trei decenii de cînd Repu- 
.'c-i Guineea, stat situat pe coasta de vest a 
fricii, și-a dobindit independența, după o în

În zbuciumata istorie 
a poporului de pe a- 
ceste meleaguri, care 
a înscris nutnero-’se 

asini de luptă eroică pentru 
ealizareu aspirațiilor de 1i- 
iertate. evenimentul din 
oamna anului 1958 este con- 
iderat drept începutul de 
Irum al celei mai importante 
ierioade din viața tării, măr
ind declanșarea unui proces 
le prefaceri înnoitoare in 
oate domeniile vieții econo- 
iiico-sociale. Devenind stăpin 
>e propriu] destin. poporul 
luineez s-a angajat cu toate 
orțele pe calea lichidării îna
poierii economice moștenite 
lin trecut, reușind. într-o pe- 
ioadă de timp relativ scurtă, 
ă obțină o serie de realizări 
mportante pe calea valorifi
cării resurselor materiale și 
imane ale țării. Așa cum se 
tie. Guineea se numără prin- 
re statele de mărime medie 
de continentului african, a- 
•ind o suprafață de 245 857 

si o populație de peste 
■inci milioane de locuitori. 

creșterea schimburilor jomer- 
ciale și dezvoltarea cooperării 
economice in domeniile in
dustriei, agriculturii, mineri
tului, petrolului, precum și tn 
alte sectoare de interes reci
proc. Sesiunea Comisiei mixte 
româno-giianeze de cooperare 
economică, științifică și teh
nică va trebui, potrivit indica
țiilor date la cel mai înalt 
nivel, să fie convocată în cel 
mai scurt timp in decursul a- 
ccstui an și să joace un rol 
mai dinamic in dezvoltarea 
schimburilor comerciale și a 
conlucrării economice bilate
rale. în scopul adîncirii rela
țiilor in numeroase domenii, 
se vor intensifica, de aseme
nea. legăturile intre cele două 
guverne, consultările perio
dice pe linia ministerului de 
externe, schimburile și con
tactele pe linia organizațiilor 
sociale și Obștești din Repu
blica Socialistă România și 
Republica Ghana. O emoțio
nantă mărturie a conlucrării 
fructuoase româno-giianeze au 
oferit-o, pe parcursul vizitei 
in Ghana a inalților soli ai po
porului român, manifestările 
calde și entuziaste ale tineri
lor specialiști și cercetători 
ghanezi care au studiat in 
România, prezenți pe aero
portul internațional din Accra 
să-i salute pe președintele 
Nicolae Ceaușescu. pe tovarășa 
Elena Ceaușescu.

Siluind in prim-planul aten
ției analiza stadiului rela
țiilor bilaterale, identificarea 
unor noi posibilități de adîn- 
cire și extindere a acestora, 
dialogul la nivel înalt româno- 
ghanez desfășurat în aceste 
zile la Accra a acordat, tot
odată. un loc important exa
minării unor probleme ale 
vieții internaționale. Schim
bul de păreri privind actuala 
situație mondială a evidențiat 
apropierea punctelor de ve
dere ale celor două țâri asupra 
principalelor probleme cu 
care se confruntă omenirea. 
Președintele României și pre
ședintele Consiliului Națio
nal Provizoriu de Apărare al 
Republicii Ghana au expri
mat, în cursul convorbirilor 
oficiale, ca și în toasturile 
rostite la recepția oferită in 
onoarea străluciților repre
zentanți ai poporului român, 
profunda lor preocupare față 
de continuarea cursei înar
mărilor, persistența unor con
flicte în diferite regiuni ale 
lumii, înrăutățirea situației e- 
conomice mondiale, care afec
tează mai ales țările în curs 
de dezvoltare, ca și față de 
continuarea politicii de forță 
și de amenințare :u forța, de 
amestec in treburile interne și 
de încălcare a independențe; 
și libertății unor state. Față 
de toate aceste probleme gra
ve. care constituie tot atîtea 
amenințări la adresa popoare
lor, președintele Nicolae 
Ceausescu arăta că, deși s-au 
înregistrat unii pași in solu
ționarea unor probleme pe ca
lea tratativelor și se vorbește 
mult despre necesitatea unei 
noi gmdiri față de proble
mele mondiale, in realitate nu 
se poate spune că s-a produs 
o schimbare radicală in mo
dul de acțiune, de gindire in 
viața internațională. Aceasta 
ar însemna concertarea tu
turor eforturilor, a voinței po
litice necesare m vederea o- 
pririi cursei inarmărilor. pen
tru trecerea hotărîtă la de
zarmare și, în primul rind. la 
dezarmare nucleară, pentru 
soluționarea pe cale pașnică a 
stărilor conflictuale și garan
tarea dreptului fundamental ai 
fiecărei națiuni, al fiecărui 
popor de a-și reglementa 
propriile probleme în condi
ții de deplină libertate și in
dependență. Președintele Je
rry John Rawlings și-a ex
primat profunda admirație 
față de poziția principială a 
Rorriăniei în cele mai spi
noase probleme ale lumii 
contemporane, in mod deose
bit pentru poziția privind 
problemele păcii și securității 
in lume, și a dat o înaltă a- 

încă din primii ani. autorită
țile de la Conakry au inițiat 
un vast și cuprinzător pro
gram de reforme economice și 
sociale progresiste,, printre 
care naționalizarea sectorului 
energetic, a minelor de aur și 
diamante, a sistemului bancar 
și a comerțului exterior, de 
dezvoltare a economiei națio
nale pe baze planificate, de 
colectivizare a agriculturii. 
Natura a fost darnică cu acest 
teritoriu mărginit la vest de 
coasta Atlanticului. De-a lun
gul oceanului se întinde o l'i- 
șie de pămînt îngustă și mă
noasă : ureînd de Ia vest că
tre est se află regiunea de 
mijloc, unde izvorăsc cele trei 
mari fluvii : Senegalul Gam
bia și Nigerul, iar regiunea 
de sud este o zonă de platouri 
și păduri întinse, unde se 
practică o agricultură intensă. 
Republica Guineea se numără 
printre țările africane cu un 
potențial apreciabil de mate
rii prime. In subsolul țării se 
găsesc însemnate rezerve de 
bauxită, concentrate la Tou- 

preciere inițiativei președin
telui Nicolae Ceaușescu pri
vind reducerea in rno'd unila
teral de către țara noastră, cu 
5 la sută, a armamentelor, e- 
fectivelor și cheltuielilor mi
litare.

tn mod ' firesc, pe agenda 
schimbului de vederi in pro
bleme ale vieții planetare, a- 
naliza situației din Africa a 
ocupat un loc important. 
România, care după cum este 
bine cunoscut, sprijină activ 
si isi manifestă deplina soli
daritate cu lupta popoarelor 
din Africa pentru lichidarea 
oricăror forme, de colonialism, 
pentru consolidarea indepen
denței naționale și dezvolta
rea economico-socială a fie
cărei țări, și-a exprimat, ală
turi de Ghana. îngrijorarea 
față de amestecul străin în 
treburile interne ale țărilor 
africane și intensificarea ac
telor agresive împotriva unor 
popoare africane. Condam
nând eu fermitate acțiunile a- 
gresive ale Africii de Sud îm
potriva statelor africane din 
prima linie, precum si poli
tica rasistă de apartheid și 
măsurile represive ale autori
tăților rasiste de Ia Pretoria 
împotriva populației majori
tare din această țară, pre
ședinții României și Ghanei 
s-au pronunțat pentru aboli
rea politicii de apartheid în 
Africa de Sud și și-au reafir
mai solidaritatea și sprijinul 
țărilor lor față de lupta 
dreaptă a poporului namibia», 
sub conducerea S.W.A.P.O.. 
pentru independență națio
nală. tn ceea ce privește si
tuația economică mondială, 
dialogul la nivel înalt româ- 
no-ghanez a evidențiat necesi
tatea stringentă a soluționării 
problemelor subdezvoltării și 
instaurării unei noi ordini e- 
conomice internaționale, im
perativul promovării unor re
lații economico-financiare ba
zate pe deplină egalitate și e- 
chitate. România și Ghana se 
pronunță în această direcție 
pentru organizarea unei con
ferințe internaționale în ca- 
drtll O.N.U.. la care să parti
cipe cu drepturi egale, toate 
țările îp curs de dezvoltare și 
țările dezvoltate, pentru a se 
ajunge la soluții, reciproc ac
ceptabile în problemele eco
nomice, inclusiv în problema 
datoriilor externe și a dobân
zilor foarte mari care împo
vărează țările în curs de dez
voltare.
Multitudinea de probleme 

ale vieții mondiale prezente 
in schimbul de vederi la ni
vel înalt româno-ghanez pri
lejuit de vizita oficială a pre
ședintelui României. tova
rășul Nicolae Ceaușescu. îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. in Republica 
Ghana, aprecierile apropiate 
față de evoluții de cea mai 
mare însemnătate ale lumii 
contemporane, ca și față de 
căile vizînd soluționarea aces
tora. rezultatele convorbirilor 
oficiale și în această direcț’e 
contribuie, neîndoielnic. ală
turi de rodn'cele perspective 
pentru evoluția relațiilor bi
laterale pe care le oferă re
zultatele noii întilniri româ
no-ghaneze la cel mai înalt 
nivel la sublinierea rolului 
important ce revine țări
lor în curs de dezvoltare in 
lumea contemporană, în pro
movarea păcii, securității și 
cooperării internaționale. Con
vorbirile și înțelegerile din
tre România și Ghana, conve
nite cu prilejul vizitei oficiale 
e. președintelui Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu to
varășa Elena Ceausescu, la 
Acea, primite cu deplină a- 
probare și satisfacție de opi
nia publică din țara noastră, 
reprezintă o nouă și valoroasă 
contribuție la . aprofundarea 
raporturilor de prietenie și co
laborare dintre cele două țări, 
în interesul și spre binele po
poarelor român și ghanez, al 
cauzei păcii, progresului și 
cooperării internaționale.

DOINA IOVANEL

delungată perioadă de dominație colonială. 
Actualul teritoriu al țării a fost încă din se
colul al XV-lea explorat de navigatorii por
tughezi. care i-au dat numele de Guineea. A 
fost apoi rîndul francezilor care, in ciuda 
luptei eroice de rezistență a statului Oussou- 
lou. de pe cursul superior al Nigerului. au 
reușit să-și impună dominația asupra acestui 
teritoriu în 1822. în perioada 1904—1938 Gui
neea făcînd parte din Africa occidentală 
franceză. Tn urma unui referendum care a 
exprimat voința întregului popor. Guineea s-a 
proclamat, la 2 octombrie 1958. republică in
dependentă.

gue.‘ Los. Boke. Kindia și 
Debele. de. minereuri de fier 
dispuse la Koloum, Mt. Si-- 
mandou. Mt. Nimba și dia
mante și aur ale căror zăcă
minte principale se găsesc la 
Macenta. De remarcat că 
Guineea se situează pe locul 
doi în lume în ceea ce pri
vește producția de bauxită, 
ea dispunînd . la ora actuală 
de două treimi din rezervele 
mondiale de bauxită, estima
te la peste 18 miliarde tone. 
Principalul obiectiv pentru 
extracția și prelucrarea bauxi
tei se află la Kindia. unitate 
intrată în funcțiune acum 13 
ani. An de . an complexul de 
la Kindia și-a mărit produc
ția. ajungînd să extragă peste 
trei milioane tone bauxită. 
..Operațiunea Boke" — ex
ploatarea marilor zăcăminte 
de bauxită din regiunea cu 
același nume — a fost califi
cată drept evenimentul eco
nomie cel mai important după 
cucerirea independenței. Re
zervele de minereu de fier 
sînt. la rîndul lor. importan-

Necesitatea opririi înarmărilor 

și trecerea hotărîtă la dezarmare 
Propuneri formulate de reprezentantul român 
la Conferința pentru dezarmare de la Geneva

GENEVA 10 (Agerpres) — La 
G. mva continuă lucrările sesi
unii din acest an a Conferinței 
pentru dezarmare.

Luînd cuvintul în plenara 
conferinței, reprezentantul ro
mân â subliniat că in actuala 
situație internațională, care se 
menține încă gravă si complexă, 
problema fundamentală o con
stituie oprirea cursei înarmări
lor și trecerea hotărîtă la dez
armare. în primul rind la dez
armarea nucleară.

Deși s-au făcut anumit.i pași 
în direcția soluționării unor 
probleme prin negocieri, nu s-a 
produs încă o schimbare radi
cală a modului de gindire și 
acțiune in viata internațională 
— a relevat vorbitorul. Tocmai 
de aceea, recent, prin glasul 
președintelui Nicolae Ceaușescu. 
poporul român s-a pronunțat 
pentru intensificarea eforturilor 
in vederea realizării de noi a- 
corduri în direcția reducerii ar
mamentelor nucleare strategice, 
a opririi experiențelor nuclea
re. a renunțării la militarizarea 
Cosmosului și eliminării totale a 
armelor nucleare, adresînd Sta
telor Unite ale Americii și ce
lorlalte țări din N.A.T.O.. pre
cum si Uniunii Sovietice si ce
lorlalte țări membre ale Trata
tului de la Varșovia chemarea 
de a se renunța la perfecționa
rea si dezvoltarea unor noi arme 
nucleare în Europa, de a se ac
ționa pentru înlăturarea tuturor 
acestor arme de pe continentul 
european și din întreaga lume.

Acțiuni și luări de poziție 

in favoarea dezarmării și păcii
ATENA 10 (Agerpres) — în 

cadrul unei conferințe de presă 
organizate la Salonic. Mișcarea 
pentru Eliminarea Bazelor Mi
litare din Grecia a anunțat o 
vastă campanie de acțiune îm
potriva prezenței militare ame
ricane pe teritoriul elen. Con
ducerea organizației a arătat 
că această campanie își pro
pune să explice populației pe
ricolele mari pe care le ge
nerează prezența bazelor mili
tare străine pe teritoriul na
țional și să ceară eliminarea 
facilităților militare acordate 
for’elor americane.

BRASILIA 10 (Agerpres). — 
Necesitatea stăvilirii aberantei 
curse a inarmărilor nucleare 
este dictată de realitatea obiec
tivă — a declarat ministrul bra
zilian al culturii, Celso Mon-

AFRICA AUSTRALĂ
HARARE 10 (Agerpres). — 

Secretarul pentru afacerile ex
terne al Congresului Național 
African (A.N.C.). John Maka- 
tini. a lansat un apel la adopta
rea de măsuri urgente împotri
va regimului de la Pretoria, care, 
a spus el. a inițiat un război 
rasial*în Africa australă —‘ in
formează agenția Ziana. EI a 
arătat că situația in sudul con
tinentului se înrăutățește rapid, 
atlnsînd dimensiuni periculoa
se. Makatini a acuzat regimul 
minoritar de recrutarea si în
doctrinarea inclusiv a unor ti
neri din rîndul populației de 
culoare pentru a-i determina 
să facă parte din adevărate es- 
cadroane ale morții. care să 
acționeze nu numai în R.S.A. 
ci .și în statele vecine.

LIMA 10 (Agerpres). — A- 
partheidul constituie o crimă 
la adresa umanității, reprezintă 
o amenințare pentru pacea și 
securitatea internațională — se 
arată în apelul adoptat de 
participantii la seminarul inter
național de la Lima cu tema 
..Rolul mijloacelor de informa
re în masă din țările Americii 
Latine și bazinul Caraibilor m 

te. estimate la circa 15 miliar-' 
de de tone. Tn prezent în zona 
muntelui Nimba se execută 
lucrări de exploatare ,a mine
reurilor de fier cu o capaci
tate de 15 milioane tone. Sec
torul minier asigură peste 20 
la sută din produsul national 
brut și. totodată, circa 90 la 
sută din totalul veniturilor in 
devize ale tării. Introducerea 
in circuitul economic a im
portantelor rezerve de mine
reuri a contribuit la realiza
rea unui însemnat proiect e- 
conomic și anume construirea 
complexului și orașului mi
nier Sangaredi.

Rețeaua de transporturi, a că
rei dezvoltare este legată în 
mare, măsură de valorificarea 
resurselor minerale, este în 
curs de consolidare. Nemijlo
cit legat de - buna circulație a 
materiilor prime este proiec
tul vizînd construirea unei 
magistrale rutiere care tra
versează zona montană intre 
Macenta și N' Zerekore aco
perită de păduri tropicale. De 
asemenea, un proiect de mare 
amploare se 'referă la con
strucția Transgutneezului, cale 
ferată lungă de 1 000 de kilo
metri, care va lega regiunea 
minieră Nimba de litoral, cu 
un trafic anual apreciat la 
circa 50 milioane tone.

Pornind de la faptul că in 
agricultură lucrează patru 
cincimi din populația țării și 
că acest sector contribuie cu 
peste 40 la sută la formarea 
venitului național, importante 
investiții sînt îndreptate că
tre domeniul agricol, care de
ține o însemnată pondere in 
economia țării. Cele 60 de 
proiecte ce videază realizarea- 
unor ample lucrări de hidro
ameliorații. construcții de ba
raje, puțuri pentru alimenta
rea cu apă vor facilita iriga
rea unor întinse suprafețe a- 
gricole, ce vor fi cultivate cu 
orez și bumbac și vor asigu
ra obținerea unor recolte spo
rite. Specialiștii guineezi au 
pus la punct, cu ani în urmă, 
planurile de amenajare, la

Renrezentantul român a pro- 
pijs constituirea untii comitet 
special al conferinței, care să 
Ireacă la dezbateri de fond si Ia 
elaborarea prevederilor unui 
tratat International privind' in
terzicerea totală a experiențelor 
nucleare, pe baza tuturor suges
tiilor făcute in cadrul lucrărilor.

Delegatul tării noastre a pro
pus. de asemenea, crearea unui 
comitet special de negocieri, 
care să examineze și să convină 
măsuri vizînd : încetarea orică
ror acțiuni și programe de înar
mări in Cosmos sau de folosire 
a acestuia în scopuri militare : 
elaborarea unor reglementări si 
măsuri care să asigure utiliza
rea Cosmosului exclusiv în 
scopuri pașnice, in afara orică
rei competiții militare : crearea 
în cadrul O.N.U. a unui orga
nism special, atît pentru supra
vegherea respectării acordurilor 
referitoare la nemilitarizarea 
Cosmosului, cît si pentru asigu
rarea utilizării pașnice a aces
tuia.

Lucrările conferinței continuă, 
atît în ședințe plenare cît si in 
comitete speciale, grupuri de 
negociere si alte structuri de 
lucru. O preocupare principală a 
delegațiilor participante o con
stituie asigurarea unei contribu
ții cît mai mari a conferinței la 
pregătirea celei de-a treia se
siuni speciale a Adunării Gene
rale a O.N.U. consacrate dezar
mării. care va avea loc în luna 
iunie 1988.

teyro Furtado. Intr-o alocuțiu
ne rostită la Brasilia, el a pre
cizat că este total absurd să 
se acționeze pentru sporirea 
arsenalelor nucleare, știind ce 
pericol reprezintă pentru în
treaga umanitate aceste arme.

MANILA 10 (Agerpres). — Tn 
contextul opoziției opiniei pu
blice din Filipine față de pre
zența armelor nucleare, un 
membru al congresului filipi- 
nez. Venancio Garduque. a dat 
publicității o declarație de pro
test cu privire la ancorarea 
port-avionului american ..Mid
way" la o bază militară S.U.A. 
de pe teritoriul țării. El a a- 
preciat că-este vorba de o în
călcare a Constituției filipineze. 
care interzice introducerea în 
Filipine de arme nucleare.

campania internațională împo
triva apartheidului". Sistemul 
rasist nu poate fi modificat prin 
..reforme" el trebuie eradicat 
definitiv — se spune în docu
ment.

Participantii la forumul din 
capitala Republicii Peru — or
ganizat din inițiativa Comite
tului special al O.N.U. împo
triva, apartheidului și de gu
vernul peruan — au condamnat 
cu fermitate crimele săvîrșite 
de regimul minoritar rasist de 
la Pretoria, și-au afirmat soli
daritatea deplină cu lupta po
porului din Africa de Sud pen
tru libertate și independență. 
Documentul final adoptat evi
dențiază necesitatea demască
rii sprijinului de care se bucu
ră regimul din R.S.A. din par
tea unor țări occidentale și a 
corporațiilor transnaționale.

PRETORIA 10 (Agerpres) — 
Sute de studenți sud-africani 
au participat la un marș de 
protest la Capetown împotriva 
interzicerii de către autoritățile 
de la Pretoria a activității unor 
organizații antiapartheid din 
R.S.A. Poliția a intervenit fo
losind bastoane de cauciuc și 
gaze lacrimogene.

Sumbalaco. regiunea Mamu, a 
unui complex agricol care a 
introdus in circuitul productiv 
o suprafață de l 000 hectare. 
As'tfel de complexe se vor 
construi și în alte regiuni ale 
țării. Pe de altă parte, cerce
tări recente ale specialiștilor 
din Guineea, au condus la 
descoperirea a noi zone pro
pice cultivării arborilor de 
cauciuc. Ca urmare, se pre
vede crearea. în următorii 
ani, a unor plantații de hevea 
cu o suprafață totală de 
45 000 hectare, cu principale 
centre în zona Cîmpiei Niecoe 
și regiunea N' Zoo. De ase
menea. plantațiile de palmieri 
de ulei vor ajunge la 10 000 
hectare, de cocotieri la 10 000 
hectare și de cacao la 20 000 
hectare.

Dezvoltarea și modernizarea 
rețelei de asistență sanitară, 
construirea de noi dispensare 
și spitale, pregătirea de ca
dre cu studii medii și supe
rioare sînt obiective care se 
bucură de întreaga atenție a 
autorităților, cu atît mai mult 
cu cît actualele facilități în 
acest domeniu sînt conside
rate insuficiente. Tn planul de 
redresare națională. acestui 
sector i se acordă o atenție 
deosebită. Se preconizează 
construirea, la Conakry. în 
alte orașe ale țării, dar/și în 
centrele rurale a unor noi 
spitale cu o capacitate totală 
de 4 400 de paturi, reutilarea 
policlinicilor și dispensarelor 
existente, precum și construi
rea altora noi. Tn anii dezvol
tării independente în Guineea, 
invățămîntul de toate gradele 
se bucură de o atenție spori
tă- din partea autorităților. în 
țară s-au construit peste 2 500 
de școli, iar numărul elevilor 
a crescut de la 45 000 la peste 
300 000. în perioada domina
ției coloniale. majoritatea 
populației Guineei era anal
fabetă. iar în țară nu exista 
nici un institut de învățămînt 
superior. In prezent. Ia Co
nakry funcționează patru uni
versități. iar la Faranah un

Marea Britanie: 
Campanie împotriva 

criminalității
LONDRA 10 (Agerpres) — 

Guvernul britanic a lansat o 
amplă campanie împotriva 
criminalității, concepută pe o 
perioadă de trei ani. In, fața 
creșterii alarmante a acestui 
flagel, autoritățile britanice 
își propun acțiuni de atra
gere a populației, factorilor 
de educație și cercurilor de 
afaceri la lupta pentru pre
venirea și, combaterea cri
minalității, inclusiv pe ca
lea utilizării mijloacelor de 
informare în masă, in spe
cial a televiziunii, relatea
ză agenția KUNA.

IMAGINI COMENTATE

Artist cu numeroase lucrări ce se oonstituie in tot atîtea 
luări de poziție împotriva politicii de forță, a consecințelor 
nefaste ale conflictelor 'armate, Picasso numește pictura un 
„instrument de război ofensiv și defensiv contra inamicu
lui". Dintre 'multiplele exemple in care artele vizuale au de
clarat război chiar războiului vă prezentăm astăzi lucrarea 
graficianului nipon Shigenobu Nagaisti. Din marile cuceriri 
ale științei, din tezaurele artistice ale atâtor generații, din 
toate semnele civilizației au rămas doar urmele unor ciu
perci atomice care se profilează pe cerul întunecat. Intr-o 
altă interpretare, aceste pete sînt tot atîtea continente cu 
contururile modificate din cauza uriașelor efecte distructive 
ale unui conflict purtat'cu arme atomice. Ce se mai poate 
intimpla pe urmă ? Nimic ! Pentru ilustrarea acestui fina! 
absurd, Shigenobu Nagaisti a ales o soluție absurdă : două 
fermoare încrucișate, imposibil de desfăcut. Viața nu mai are 
deci vreo șansă de salvare, cortina s-a tras definitiv. Mo
tivul ? S-a considerat că oamenii pot viețui la infinit alături 
de armele nucleare. O iluzie cu urmări mult mai mari decît 
cele ale renumitului hidalgo don Quijote de la Mancha, tn 
imaginația sa, aripile morilor dc vint sînt niște giganți. 
Păstrind relația, in fotografia de mai jos, aripile încrucișate 
ale morii pot cel mult să sugereze uriașa forță, deloc ima
ginară, a armelor nucleare. Pentru a înlătura orice echivoc 
— există și oameni care nu doresc să descifreze o simbo
listică totuși limitată — graficianul japonez a scris pe lu
crarea. sa „The end. of nuclear war" — sfîrșitul războiului 
nuclear.

A. BUNESCU

PE SCURT
• MINISTRUL afacerilor ex

terne al R.P. Chineze. Wu Xue- 
qian. și-a încheiat vizita efec
tuată in Statele Unite, în cursul 
căreia a fost primit de pre
ședintele Ronald Reagan și a 
avut două runde de convorbiri 
cu secretarul de stat, George 
Shultz, precum și cu alte ofi
cialități americane — relatează 
agenția China Nouă.

La plecarea din Washington, 
Wu Xueqian a declarat presei 
dă, in cursul vizitei, părțile au 
făcut un schimb de păreri a- 
profundat și deschis asupra 
problemelor bilaterale și inter
naționale de interes comun, 
ceea ce permite promovarea 
înțelegerii reciproce și este util 
dezvoltării în continuare a re
lațiilor chino-americane. El a 
sugerat, totodată, sporirea con
sultărilor dintre cele două țări, 
in scopul depășirii treptate a 
divergențelor.

institut agronomic, adevărate 
pepiniere de cadre pentru e- 
conomia națională. Institutul 
politehnic din capitală este 
astăzi un mare centru de cer
cetări științifice, unde sînt 
pregătite cadre naționale in 
34 de specialități. Pînă acum, 
această instituție de învă
țămînt superior a fost absol
vită de peste 6 000 de tineri.

în spiritul politicii de soli
daritate activă a României so
cialiste cu tinerele state afri
cane care au pășit pe calea 
dezvoltării de sine stătătoare, 
poporul român, tinăra genera
ție a țării noastre urmăresc 
cu simpatie realizările obți
nute de poporul guineez pe 
calea progresului economic și 
social. Intre România și Gui
neea s-au statornicit relații de 
prietenie și colaborare. înte
meiate pe deplina egalitate in 
drepturi și avantajul reciproc, 
care, cunosc o evoluție mereu 
ascendentă. Un moment de 
referință în cronica raporturi
lor dintre România și Gui
neea l-a constituit dialogul la 
nivel înalt care a avut loc la 
București în vara anului 1979 
și care a deschis noi și ample 
perspective conlucrării dintre 
țările și popoarele noastre, 
asigurindu-i un cadru juridic 
adecvat. Noul dialog la nivel 
înalt prilejuit de vizita ofi
cială de prietenie în Gui
neea a președintelui Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu. la in
vitația președintelui Comi
tetului Militar de Redresare 
Națională, președintele Re
publicii Guineea. Lansana 
Conte, va constitui, fără în
doială. un nou prilei de afir
mare a prieteniei dintre cele 
două țări si ponoare, contri
buind la dezvoltarea și diver
sificarea colaborării bilaterale 
pe cele mai diverse planuri, 
în beneficiul reciproc, al cau
zei generale a păcii și înțele
gerii internaționale. .

ALEXANDRU IANCU

Pentru dezvoltarea 
colaborării interbalcanice

TIRANA 10 (Agerpres) — 
Consiliul de Miniștri a] R.P.S. 
Albania a audiat raportul minis
trului afacerilor externe. Reis 
Malile. cu privire la reuniunea 
miniștrilor de externe ai țârilor 
balcanice, desfășurate la Bel
grad, intre 24 și 26 februarie. 
Aprobind activitatea delegației 
albaneze. Consiliul de Miniștri 
a dat instrucțiuni departamen
telor și instituțiilor de resort să 
adopte măsurile adecvate. în 
conformitate cu recomandările 
cuprinse în comunicatul comun 
al reuniunii de la Belgrad.

După cum transmite agenția 
ATA. Consiliul de Miniștri a 
subliniat că guvernul R.P.S. Al

• MAI multe organizații 
de masă și obștești panameze, 
precum și partide politice care 
fac parte din coaliția guverna
mentală ..Uniunea Națională 
Democratică" si o serie de adu
nări municipale din Panama au 
dat publicității declarații în care 
sprijină ferm poziția guvernului 
în favoarea apărării suveranită
ții și independentei naționale, 
pronunțindu-se împotriva ames
tecului străin în treburile inter
ne ale tării — transmite agenția 
Prensa. Latina. Declarațiile res
ping poziția unor cercuri con
servatoare. militariste din 
S.U.A., care se pronunță pentru 
o intervenție armată în Panama 
și solicită guvernului panamez 
să adopte. în cazul unei inter
venții militare străine, un plan 
de apărare de către întregul po
por panamez a suveranității si 
independentei naționale, a inte
grității teritoriale a Republicii 
Panama.
• ADUNAREA Consultativă 

Populară — organul legislativ 
suprem al Indoneziei — l-a 
reales pe președintele Suharto 
șef, al statului pentru un nou 
mandat de cinci ani. Au _ fost 
aprobate cu acest prilej și 
direcțiile de bâză ale politicii 
interne și externe a țării.

• LA TOKIO au început lu
crările Congresului Extraordi
nar al Sindicatului Național al 
Lucrătorilor din întreprinderile 
Municipale și Regionale, care 
reunește aproximativ 1,25 mi
lioane membri. Participantii 
vor examina, timp de două zile, 
sarcinile sindicatelor din aceas
tă ramură in vederea pregătirii 
și bunei desfășurări a tradițio
nalei ofensive de primăvară a 
oamenilor muncii niponi pen
tru apărarea drepturilor lor, 
pentru dezarmare și pace.

• PREȘEDINTELE, FILIPI- 
NELOR. Corazon Aquino. do
rește o extindere a relațiilor 
diplomatice, politicei sociale și 
economice ale țării sale cu sta
tele socialiste — a arătat secre
tarul pentru planificarea eco
nomică. Solită Monsod, într-o 
convorbire avută cu presa, 
miercuri, la Manila. Totodată 
— relatează agenția China 
Nouă — s-a făcut cunoscut că 
șeful statului filipinez va efec
tua. luna viitoare, o vizită în 
R.P. Chineză.

• INTR-O DECLARAȚIE 
făcută la San Jose, ministrul 
costarican al relațiilor externe,

Cercetări spațiale
MOSCOVA 10 (A- 

gerpres) — Intr-un 
interviu acordat a- 
genției TASS, un re
prezentant al Insti
tutului pentru cer
cetări cosmice de pe 
lingă Academia, de 
Științe a U.R.S.S. a 
precizat, că progra
mul cercetărilor spa
țiale sovietice pe a- 
nul 1988 cuprinde un 
mare număr de ac
țiuni., printre care 

se numără partici
parea la proiectul 
internațional „Pho
bos" de studiere a 
planetei Marte și a 
satelitului acesteia. 
Pentru finele anului 
1988 este prevăzută 
lansarea unui labo
rator astrofizic, pe 
care va fi montat 
un telescop pentru 
studierea radiațiilor 
gamma.

bania va urma și în viitor o 
politică de bună vecinătate și va 
dezvolta o cooperare fructuoasă 
cu celelalte țări balcanice, pe 
baza principiilor care guvernea
ză relațiile dintre state suvera
ne, va sprijini acțiunile con
structive care contribuie la în
tărirea încrederii și servesc dez
voltării relațiilor* bilaterale și 
multilaterale, cauzei păcii și 
securității în regiune și în Eu
ropa.

Conflictul dintre 
Iran si Irak

TEHERAN 10 (Agerpres). — 
Avioane de luptă iraniene au 
bombardat instalații militare și 
economice din orașul Basra, 
poziții și concentrări de trupe 
irakiene din zonele Al-Amara. 
Suleimanyeh și Arbet — rela
tează agenția IRNA. Aparatele 
au provocat victime și pierderi 
forțelor irakiene. Artileria anti
aeriană iraniană a doborit un 
avion de luptă irakian in zona 
orașului Arak. Pe de altă par
te, IRNA precizează că în urma 
atacurilor cu rachete declanșa
te de Irak asupra Teheranului 
miercuri noaptea și joi dimi
neața mai -multe persoane au 
fost ucise. înregi'strindu-se. de 
asemenea, distrugeri materiale.

BAGDAD 10 (Agerpres). — 
După cum transmite agenția 
INA. care citează un purtător 
de cuvint militar, forțele ira
kiene au lansat o nouă rachetă 
asupra Teheranului, joi, pre- 
cizîndu-se că este cel de-al 
47Tlea atac de acest fel asupra 
capitalei iraniene.

Pe de altă parte, agenția ara
tă că artileria de lungă distan
tă iraniană a continuat bom
bardarea, pe parcursul întregii 
nopți de miercuri spre joi, a 
orașului Basra și a sectorului 
Al-Qurneh, situat, la nord de 
oraș, fiind ucise sau rănite mai 
multe persoane.

HELSINKI 10 (Agerpres) - 
Consiliul Mondial al Păcii a 
adresat mesaje separate șefilor 
de stat ai Iranului și Irakului, 
cerîndu-le să pună capăt nein- 
tîrziat bombardării reciproce a 
capitalelor celor două țări, pre
cum și a conflictului general 
dintre ele.

Consiliul Mondial al Păcii a 
exprimat sprijin deplin rezolu 
ției Consiliului de Securitate al 
O.N.U. privind încetarea răz
boiului dintre Iran și Irak.

TEHERAN 10 (Âgerpres) — 
Primul ministru al Iranului. 
Mir Hussein Moussavi, a salutat 
propunerea sovietică privind în
cetarea ..războiului orașelor" 
dintre Iran și Irak, anunță agen
ția Taniug.

Rodrigo Madrigal, a preciza* că 
viitoarea reuniune a miniștrilor 
de externe din regiune, pe tema 
instaurării unui climat eficient 
și durabil de pace in America 
Centrală, se va desfășura la 
Ciudad de Guatemala, incepfnd 
din 23 martie. Cu acest prilej. 
Comisia executivă a acordurilor 
de pace in regiune — Consti
tuită din miniștrii de externe 
centroamericani — va defini
tiva mecanismele de verificare 
la fața locuiții a aplicării pre
vederilor Acordului de pace in 
America Centrală.

• IN CAPITALA Mozambi- 
cului s-au desfășurat lucrările 
plenarei C.C. al Partidului 
FRELIMO, la care au partici
pat, de asemenea, primii secre
tari ai comitetelor provinciale 
ale partidului și conducătorii 
unor organizații obștești. Au 
fost dezbătute aspecte legate de 
dezvoltarea economică și socia
lă a țării și de pregătirea Con
ferinței naționale a partidului, 
ce va avea loc anul acesta. în 
încheierea lucrărilor a luat cu- 
vîntul Joaquim Alberto Chissa- 
no. președintele Partidului 
FRELIMO, președintele Repu
blicii Populare Mozambic.

• IN CADRUL Conferinței 
pentru dezarmare de la Geneva, 
delegația U.R.S.S. a prezentat, 
in paralel cu delegația america
nă. textele oficiale ale acordu
lui sovieto-american privind 
crearea centrelor pentru dimi
nuarea pericolului nuclear și ale 
celor două protocoale la acesta, 
semnate în septembrie 1987, la 
Washington, transmite agenția 
TASS.

• IN CAPITALA INDIEI au 
început lucrările reuniunii Co
mitetului coordonator al țărilor 
nealiniate pentru cercetări în 
domeniul informației. In cursul 
dezbaterilor, a fost evidențiat 
rolul cercetării in eforturile de 
progres ale țărilor nealiniate, in 
curs de dezvoltare.

• AGENȚIA spațială ameri
cană (N.A.S.A.) a anunțat că au 
fost demarate lucrările de rea- 
menajare a vechiului aeroport 
al bazei militare americane din 
localitatea Ban-Guerire din Ma
roc. pentru ca acesta să poată 
primi navete spațiale în even
tualitatea in care eșuează pla
sarea lor pe Orbită. Aeroportul 
va deveni astfel a patra pistă 
de aterizare. în caz de urgentă, 
destinată navetelor spațiale a- 
mericane. O altă Pistă se află in 
Gambia, iar două — în Spania.

Se pregătește, tot
odată, lansarea ce
lui de-al doilea mo
dul științific pentru 
stația orbitală 
„Mir". Modulul va 
fi destinat cerce
tărilor geofizice și 
asțrofizice, studierii 
atmosferei terestre, 
a solului și oceanu
lui planetar de pe 
Terra.
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